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ЄВРОПАРЛАМЕНТ УХВАЛИВ 
РЕЗОЛЮЦІЮ ДО РІЧНИЦІ ВІЙНИ

«ПУТІН МАЄ 
ВІДМОВИТИСЯ ВІД 
УЯВЛЕННЯ ПРО ТЕ, ЩО 
УКРАЇНА Є ЙОГО 
ВЛАСНОЮ КРАЇНОЮ» 

Для досягнення тривалого миру в Україні необхідно, 
щоб президент росії володимир путін відмовився від 
свого уявлення, що Україна нібито є «його власною краї-
ною». 
Про це в інтерв’ю «NPR» заявив держсекретар США 

Ентоні Блінкен, передає «Укрінформ».  
«владімір путін має відмовитися від уявлення про те, 

що Україна є його власною країною, що її потрібно 
стерти з карт і приєднати до росії. Цього йому вже не 
вдалося зробити. Але він, здається, продовжує вірити, 
що це те, чого він намагається досягти», — сказав дер-
жавний секретар. 
За його словами, це «жахлива війна на виснаження з 

жахливими втратами», причому величезних втрат зазнає 
росія. 

«...Ніхто не хоче миру швидше, ніж український народ, 
тому що саме він потерпає від цієї аґресії. Але це має 
бути тривалий мир, який відображатиме принципи 
Статуту ООН, що передбачає збереження територіальної 
цілісності України», — заявив держсекретар США. 
Він підкреслив, що Захід не може визнати російську 

аґресію з подальшим захопленням територій України, 
адже це відкриє скриньку Пандори. 

«Якщо ми ратифікуємо захоплення землі іншою країною 
і скажемо: «Це нормально, ви можете зайти, забрати її 
силою і утримувати», то це відкриє скриньку Пандори в 
усьому світі для аґресорів, які скажуть: «Що ж, ми зро -
бимо те ж саме і нам це зійде з рук», — сказав Блінкен. 

 
Фото nato.int 

 
 
РОСІЯ ВТРАТИЛА ПРАВО 
ПРОТЕСТУВАТИ ПРОТИ 
УЧАСТІ УКРАЇНИ В НАТО 
росія втратила право протестувати проти участі України 

в НАТО. На цьому наголосив колишній прем’єр-міністр 
Великої Британії Борис Джонсон в інтерв’ю, записаному 
у межах Київського єврейського форуму («Kyiv Jewish 
Forum»), який цього року проходить онлайн з центральним 
майданчиком у Вашинґтоні, передає «УНН». 

«Українці борються за всіх нас. Українці борються за 
поляків, за грузин, за молдаван, за балтів. Вони борються 
за кожну країну, яка може зазнати зміни своїх кордонів 
силою в будь-якій точці світу. Це величезна жертва, яку 
вони роблять», – заявив Джонсон. 
Він переконаний, що росія втратила право протестувати 

проти участі України в НАТО. 
«Якби ви запитали мене перед війною, до того, як 

путін зробив свій акт безумства, чи збирається Україна 

Європарламент переважною більшістю 
голосів ухвалив резолюцію з приводу першої 
річниці повномасштабної військової аґресії 
росії проти України, яка почалася 24 лютого 
2022 року. Про це повідомляють на сайті 
Європейського Парламенту у четвер, 16 лю-
того. 
Під час пленарного засідання у Страсбурзі 

за документ проголосувало 444 євродепутати, 
проти – 26, утрималося 37. 

“Європейський Парламент вважає, що ре-
зультат війни і позиція світової спільноти 
відіграватимуть вирішальну роль у майбутніх 
діях інших авторитарних режимів, які уважно 
спостерігатимуть за перебігом війни; наго-
лошує, що головною метою України є пере-
мога у війні проти росії, яку вона розуміє 
як свою спроможність витіснити всі сили 
росії, її ставлеників та союзників з міжна-
родно визнаної території України; вважає, 
що цю мету можна досягти лише завдяки 

безперервному, сталому та неухильному 
зростанню постачань в Україну усіх без ви-
нятку видів озброєння", – сказано в резо-
люції. 
У зв'язку з цим Європарламент закликав 

країни ЄС, США, Велику Британію та Канаду 
якнайшвидше виконати свої зобов'язання 
щодо забезпечення України сучасними бойо-
вими танками. 
Також євродепутати наголошують на важ-

ливості підтримання тісної координації та 
єдності союзників України під час аналізу 
критичних запитів української влади на 
важке озброєння та передові системи ППО; 
закликають серйозно розглянути питання 
постачання Україні західних винищувачів, 
вертольотів та відповідних ракетних систем, 
а також питання істотного збільшення по-
стачань боєприпасів. 

НАТО готове бачити Україну у своїх лавах, 
але умовою є її перемога у розв’язаній 
росією війні. 
Про це сказав генеральний секретар НАТО 

Єнс Столтенберґ 15 лютого, повідомляє ко-
респондент «Укрінформу». 

«По Україні позиція НАТО не змінилася: 
Україна стане членом Альянсу, але нині 
фокус має бути зробленим на тому, щоб ґа-
рантувати перемогу України у війні», — за-
явив генеральний секретар. 
Для цього, зазначив він, Альянс має до-

помагати Україні захистити її суверенітет. 
Перемога, а відповідно і ґарантування збе-
реження України як суверенної незалежної 
держави, є, за його словами, єдиною мож-
ливістю інтеґрувати країну та повністю 
включити її у євроатлантичне співтоварис-
тво. 

«Отже, головним, найактуальнішим фо-
кусом союзників по НАТО є ґарантування отри -
мання Україною зброї, боєприпасів, яких 
вона потребує для того, щоби відкинути росій -
ських загарбників», — сказав Столтенберґ. 
Він також наголосив, що Альянс працює 

з Україною щодо довгострокового партнер-
ства, яке допомагає Україні перейти від оз-
броєнь, доктрин і стандартів радянських 
часів до стандартів НАТО, провести оборонну 
та безпекову реформи. Це наблизить Україну 
до Альянсу, зазначив Столтенберґ. 

«Найкращим доказом, що підтримка пра-
цює, є успіхи, які Україна демонструє на 
полі бою», — сказав генеральний секретар. 
Він також зауважив, що союзники постійно 

і тісно працюють з керівництвом України, 
зокрема, в питанні прозорості та підзвіт-
ності.

УКРАЇНА СТАНЕ ЧЛЕНОМ НАТО  
ПІСЛЯ ПЕРЕМОГИ

* Європарламент...стор. 3
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Міністр оборони Олексій Резніков, гово-
рячи про підсумки засідання Контактної 
групи з питань оборони України у вівторок, 
14 лютого заявив, що "дуже задоволений" 
його результатами. 
У Брюсселі відбулася зустріч Контактної 

групи із захисту України – об'єднання понад 
50 країн, також відомого як Рамштайнська 
коаліція. 

  
Допомога у наступі 

"Я хочу сказати, що я почув чітко меседжі 
від усіх представників: це повна підтримка 
України до перемоги. І всі вважають, що 
перемога України – саме на полі бою", – 
сказав міністр оборони України Олексій 
Резніков за підсумками зустрічі, додавши, 
що учасники Рамштайна відзначали швид-
кість, своєчасність та стабільність допо-
моги. 

 "Ми продовжували говорити про на-
вчання наших підрозділів для того, щоб 
вони на тій техніці, яку нам дають, і при-
йняте рішення надавати — щоб готові під-
розділи виконували завдання Генерального 
штабу зі звільнення тимчасово окупованих 
територій", — додав Резніков. Міністр 
також повідомив, що на зустрічі йшлося, 
серед інших питань, про те, як забезпечити 
велику підзвітність з обліку зброї, яка на-
дається партнерами для війни проти росії. 

 “Ми бачимо, що рф перекидає нові вій-
ська на полі бою. Що Україна хоче зараз 
зробити — встановити умови на полі бою, 
які продовжать бути на їхню користь. Ми 
очікуємо побачити від них настання навесні. 
Тому ми з партнерами по Контактній групі 
посилено працюємо, щоб Україна мала по-
тенціал у бронетехніці, щоб створити не-
обхідний ефект на полі бою”, — сказав 
Ллойд Остін, міністр оборони США, на 
прес-конференції за результатами засідання 
Контактної групи з оборони України у 
Брюсселі. 
Голова Пентаґону також додав, що вірить, 

що Україна зможе виявити ініціативу та 
створити вигідні для себе умови. 

“Спільними зусиллями ми чітко окрес-
лили, що маємо намір підтримувати Україну 
та її незалежність стільки, скільки потрібно. 
Ми продовжуватимемо вживати рішучих 
заходів. На початку місяця США оголосили 
про чергову військову допомогу Україні, у 
тому числі про виділення систем ,HIMARS’ 
та боєприпасів, протитанкових снарядів. 
Крім того, ми виділили $1,75 млрд. на зміц-
нення обороноздатності України”, — заявив 
він. 

 
Танки у березні 

 Танки “Leopard”, які союзники пообіцяли 
передати Києву, передадуть Україні в бе-
резні, заявив міністр оборони Польщі Ма-
ріуш Блащак після засідання у форматі 
Рамштайн.  

“Німеччина створює коаліцію країн, які 
мають танки ,Leopard 2A6’. Ми, Польща, 
,Leopard 2А4’. До вже конкретних заяв Ка-

нади та Іспанії сьогодні приєдналася Нор-
вегія”, — сказав Блащак. 

“Ми працюємо над тим, щоби Фінляндія 
також передала такі танки. Сьогодні фін-
ський міністр сказав, що це рішення вже є 
дуже близьким”, — додав він. 

"Ми можемо сказати, що у березні ці 
танки поїдуть в Україну", — сказав Бла-
щак. 
Голова Пентаґону повідомив, що члени 

Контактної групи ухвалили рішення виді-
лити: ,Bradley’ та ,Abrams’ від США, танки 
,Challenger’ від Великобританії, також мо-
дернізовані танки від США, Нідерландів 
та Чеської Республіки та танки Т-72 від 
Польщі. Також допомога включає важливі 
кроки від Канади, Німеччини, Іспанії, Нор-
вегії, Данії, Нідерландів, Польщі та По-
ртугалії щодо танків "Leopard". 

"Франція також оголосила про співпрацю 
з Австралією для виробництва боєприпасів 
155 калібру", — повідомив голова Пента-
ґону. 

  
путін вже програв 

Голова Об'єднаного комітету начальників 
штабів США генерал Марк Міллі на спіль-
ній з Остіном прес-конференції прокомен-
тував ситуацію на фронті так: "путін думав, 
що швидко переможе Україну, розколе 
НАТО і залишиться безкарним. Він поми-
лявся. Україна залишається вільною та не-
залежною. НАТО та його союзники стали 
ще сильнішими, росія перетворилася на 
світового ізгоя і весь світ надихається смі-
ливістю та стійкістю українців. Якщо ко-
ротко, росія програла, вона програла на 
стратегічному, оперативному та тактичному 
рівні, і платить за це величезну ціну на 
полі бою”. 
Міллі називає битву в районі Бахмута 

наймасштабнішою за втратами станом на 
зараз і прогнозує, що українські сили не 
відступатимуть із міста.  

"Найбільш динамічний зсув лінії фронту 
в обидві сторони в цілому відбувається в 
районі Бахмута. Українці змінюються, вони 
воюють в обороні; росіяни, насамперед 
група Вагнера, нападають. Я б описав це 
як вкрай затяжну битву на виснаження з 
дуже високим рівнем втрат, особливо з ро-
сійського боку", — зазначив Міллі. 
Американський генерал додав, що битва 

за Бахмут відбувається без "хитромудрих 
маневрів", це "просто низка атак, багато 
артилерійського вогню з вкрай високим 
рівнем втрат у цьому конкретному райо-
ні". 

"Скільки це триватиме — сказати важко. 
Це триває вже кілька тижнів, і я вважаю, 
що триватиме, доки росіяни зможуть про-
довжувати (бій). Я не думаю, що українці 
просто зламаються та програють, вони про-
довжуватимуть бій", — сказав Міллі і додав, 
що США стежитимуть за тим, щоб Україна 
мала достатньо коштів для подальших дій. 

  
Фото: «Твіттер» Олексія Резнікова 

«Кореспондент» 

ПІДСУМКИ НОВОГО РАМШТАЙНУ

БАЙДЕН «ДУЖЕ ЧЕКАЄ»  
НА ВІЗИТ ДО ПОЛЬЩІ 

20-22 лютого Президент США Джо Байден відвідає 
Польщу. Для президента Байдена це надзвичайно важливий 
візиті. Він присвячений до перших роковин широкомас-
штабного вторгнення росії в Україну. Про це заявив Джон 
Кірбі, представник Ради з національної безпеки США. 
Американський лідер спільно з польським президентом 

Анджеєм Дудою говоритимуть про важливість єдності 
НАТО і продовження підтримки України. 
За словами Кірбі, Байден "хоче відзначити важливість 

сміливої єдності Польщі та інших країн НАТО" для 
України та всього світу. 

"Президент дуже очікує на цей візит. Дуже сумно, що 
війна в Україні вже триває (майже) рік. Польща була і є 
сильним союзником, надає величезну підтримку Україні. 
І гостинно приймає не лише американські війська, а й мі-
льйони українських біженців, які втекли туди заради без-
пеки. І ми дуже цінуємо цю підтримку, — сказав високо-
посадовець. — Президент Байден хоче особисто подякувати 
президентові Дуді, хоче особисто подякувати польському 
народу". 
Раніше у Білому домі повідомляли, що президент Байден 

також виступить із промовою напередодні 24 лютого, і це 
буде "сильне послання", "не лише від Сполучених Штатів, 
а й міжнародного співтовариства" про підтримку України 
в "наступні тижні та місяці, які будуть важкими та кри-
тичними”. 

 

 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПІДБИВ ПІДСУМКИ 
РАМШТАЙНУ: БІЛЬШЕ ППО, 

ТАНКІВ, АРТИЛЕРІЇ ТА СНАРЯДІВ 
Президент України Володимир Зеленський повідомив 

про військову допомогу, яку отримає держава за підсумками 
чергового засідання у форматі Рамштайн 14 лютого. 
Голова держави звернув увагу, що не все можна повідомляти 
публічно. 

"Сьогодні – день чергового "Рамштайну", зустрічі групи 
військової підтримки України. 54 держави-партнера. Уже 
дев’ята така зустріч. Маємо чергові сильні рішення для 
захисту нашої держави, для зміцнення наших воїнів. Під-
тверджено партнерами більше ППО, більше танків, більше 
артилерії та снарядів, більше навчання наших військових", 
– повідомив президент.  
Він додав, що цього дня на засіданні звучало –"Ukraine 

must be successful" (Україна мусить бути успішною). 
"Звичайно, далеко не все про "Рамштайн" можна пові-

домляти публічно. Значну частину домовленостей і дис -
кусій варто залишити за зачиненими дверима засідання 
кон тактної групи. Але можу сказати впевнено: базові тен -
денції залишаються незмінними", – наголосив Зеленський. 
Він додав, що Україна і партнери разом роблять усе, 

щоб держава-терорист програла, і щоб це сталося якомога 
швидше. 

Ірина Лаб’як, «tsn.ua» 
 

 
УКРАЇНЦІ ВЖЕ ТРЕНУЮТЬСЯ НА 
ПЕРЕДАНИХ НЕЮ «LEOPARD 2» 

 
Чотири бойові танки “Leopard 2A4”, які Канада обіцяла 

передати Україні, вже перебувають у Польщі, й українські 
військовослужбовці вже навчаються на них. Як повідомляє 
кореспондент “Європейської правди” з Брюсселя, про це 
журналістам перед міністерською зустріччю НАТО сказала 
міністерка оборони Канади Аніта Ананд. 

“Ми вже як країна оголосили про передання чотирьох 
Leopard 2 Польщі. І це вже сталось. Ці танки в Польщі, і 
ми наразі навчаємо українських військових користуватися 
цими танками”, – оголосила вона. 

“Маю величезну приємність оголосити, що за дуже ко-
роткий період після оголошення про надання танків, 
попри географічну відстань, Канада надіслала танки, вони 
вже “на землі”, й 25 військових збройних сил Канади в 
Польщі навчають українських військових на танках Leopard 
2A4″, – додала вона. 

«News7» 



ЄП підтвердив свою підтримку щодо 
надання військової допомоги Україні 
доти, доки це буде необхідно, і знову 
звернувся до держав-членів істотно збіль-
шити і прискорити їхню військову під-
тримку, щоб "не тільки дозволити Україні 
захищатися від атак росії, а й дати їй 
можливість відновити повний контроль 
над усією її міжнародно визнаною те-
риторією". 
Європарламент також зажадав від росії 

"назавжди припинити порушувати і по-
грожувати порушувати суверенітет, не-
залежність та територіальну цілісність 
України чи інших сусідніх країн". 

"російська аґресія не обмежується Ук-
раїною, оскільки вона чинить згубний 
вплив на безпеку й економіку всіх країн 
Східного партнерства ЄС, зокрема Рес-
публіки Молдова", – зазначили депутати 
ЄП. 
Вони висловили глибокі співчуття 

сім'ям і близьким мужніх захисників, 
які віддали свої життя на захист України, 
і закликали до постійної та посиленої 
підтримки з боку ЄС та його держав-
членів для лікування та реабілітації по-
ранених захисників України. 

  
 Фото: Ludovic Marin/  

POOL/AFP, «ЄП» 
 Світлана Надтока, «Кореспондент»
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Влада Канади закликала своїх 
громадян, які перебувають у ро-
сії та білорусі, покинути ці краї-
ни, поки є така можливість. Від-
повідні рекомендації опубліко-
вано на сайті Міністерства за-
кордонних справ Канади. 
Канадців закликали уникати 

будь-яких поїздок до росії через 
наслідки війни з Україною: мо-
білізацію, обмеження на фінан-
сові операції та дедалі більш 
обмежені варіанти перельотів. 

"Якщо ви перебуваєте в росії, 
ви повинні виїхати, поки що 
доступні комерційні засоби. 
Якщо ви залишаєтеся в росії, 
поводьтеся стримано. Канадці, 

які мають російське громадян-
ство, можуть бути призвані на 
обов'язкову військову службу", 
– попередили у МЗС Канади. 
Щодо білорусі, то туди ка-

надцям не рекомендують їздити 
через довільне застосування міс-
цевих законів та війну між ро-
сією та Україною. 

"Можливості посольства Ка-
нади у Польщі щодо надання 
консульських послуг у білорусі 
вкрай обмежені. Якщо ви пере-
буваєте в білорусі, ви маєте виї-
хати комерційним шляхом", – 
йдеться у повідомленні МЗС 
Канади. 

«Liga.net»

КАНАДА ЗАКЛИКАЛА СВОЇХ 
ГРОМАДЯН ВИЇХАТИ З РОСІЇ ТА 
БІЛОРУСІ, ПОКИ ЦЕ ЩЕ 
МОЖЛИВО

Генеральний секретар ООН 
Антоніо Ґутерріш заявив, 
що також побоюється 
підвищення рівня 
ескалації на тлі війни. 
Шанси на мир між Україною 

та Росією зменшуються. У той 
же час, ймовірність ескалації 
війни Росії проти України про-
довжує зростати. Про це заявив 
генеральний секретар Органі-
зації Об'єднаних Націй Антоніо 
Ґутерріш на Генеральній асам-
блеї ООН. 

"Перспективи миру продов-

жують зменшуватися. Шанси 
на подальшу ескалацію та кро-
вопролиття продовжують зрос-
тати... Я боюся, що світ не йде 
уві сні до ширшої війни. Я бою-
ся, що він робить це з широко 
розплющеними очима", — 
стверджує генсек. 
На його думку, мир було б ґа-

рантовано, якби "кожна країна 
виконувала свої зобов'язання 
згідно зі статутом ООН”. 

 
За Людмилою Троценко, 

«Кореспондент»

Колективні механізми вирі-
шення ґлобальних проблем не 
відповідають масштабам викли-
ків, визнав генеральний секретар 
ООН. 
Держави-члени Організації 

Об'єднаних Націй повинні го-
туватися до створення її онов-
леної версії. Про це сказав ге-
неральний секретар організації 
Антоніо Ґутерріш під час вис-
тупу на засіданні Генеральної 
Асамблеї ООН. 
Так, Ґутерріш має намір під-

готувати аналітичну записку, 
присвячену баченню ООН 2.0. 
У ній він обіцяє надати пропо-
зиції щодо цифрових технологій, 
інновацій, прогнозування та по-
ведінкових наук, які мають 
сприяти більш ефективній під-
тримці держав-членів ООН у 
найближчі роки. 

"Організації Об'єднаних Націй 
недостатньо мати правильний 
порядок денний. Їй необхідні 

знання та досвід, щоб працювати 
з державами-членами для його 
реалізації. Нам потрібні нові 
навички, новий досвід, нові 
стратегії та програми", — по-
яснив Ґутерріш. 
Генсек ООН визнав, що наразі 

колективні механізми вирішення 
ґлобальних проблем не відпо-
відають масштабам викликів. 

"Нинішні форми багатосто-
роннього управління, розроблені 
в минулу епоху, явно не відпо-
відають сьогоднішньому склад-
ному, взаємопов'язаному, швидко 
мінливому і небезпечному світу. 
Цей рік має стати роком, коли 
ми закладемо основи для більш 
ефективної ґлобальної співпраці, 
здатної впоратися із сьогодніш-
німи викликами, а також з но-
вими ризиками та загрозами в 
майбутньому", — додав Ґутер-
ріш. 

За Катею Юськів, 
 «Кореспондент»

ШАНСИ НА МИР МІЖ УКРАЇНОЮ 
ТА РОСІЙСЬКОЮ ФЕДЕРАЦІЄЮ 
ЗМЕНШУЮТЬСЯ 

ҐУТЕРРІШ АНОНСУВАВ 
МОДЕРНІЗАЦІЮ ООН

ЄВРОПАРЛАМЕНТ УХВАЛИВ РЕЗОЛЮЦІЮ 
ДО РІЧНИЦІ ВІЙНИ

Â Закінчення з стор. 1

приєднатися до НАТО найближчим ча-
сом, я б сказав «ні, не скоро». Але тепер 
путін повністю знищив, повністю зруй-
нував справу проти українського член-
ства в НАТО», – вважає колишній 
прем’єр Великої Британії. 
Позиція Великої Британії з першого 

дня широкомасштабної війни полягала 
у тому, що росія має програти, а Україна 
досягти успіху. Джонсон розповів, як 
йому довелося переконувати у цьому 
інших представників влади. 

«18 місяців тому ми з Беном Воллесом, 
міністром оборони Великобританії, впер-
ше розглядали питання про те, чи над-
силати протитанкову зброю. У нас сис-
тема говорила: ні, це може бути ескала-
цією, це провокує росіян. Але ми це 
зробили. ,NLAW’, джавеліни, які послали 

США, насправді були безцінними і до-
зволили українцям захистити себе», – 
сказав Джонсон. 
Водночас Джонсона хвилює, що сві-

това спільнота досі не розуміє важливості 
термінової допомоги Україні у війні 
проти росії. «Їм (Україні) потрібна до-
помога. Їм потрібно більше озброєння», 
– наголосив він. 
Гаслом «Kyiv Jewish Forum-2023» є 

слова «Stand with Ukraine». 
Як відомо, «Kyiv Jewish Forum» був 

ініційований у 2019 році. Захід став що-
річним, і в 2021 році його онлайн-ауди-
торія зросла до мільйона осіб. Учасни-
ками форуму уже традиційно є прези-
денти України та Ізраїлю, представники 
парламентів та урядів, Європейської Ко-
місії, ООН, Сенату та Палати представ-
ників Сполучених Штатів Америки, 
вчені та бізнесмени.

РОСІЯ ВТРАТИЛА ПРАВО ПРОТЕСТУВАТИ 
ПРОТИ УЧАСТІ УКРАЇНИ В НАТО

Â Закінчення з стор. 1

У четвер, 16 лютого 2023 національна 
рада Словацької Республіки відповідною 
резолюцією визнала чинний російський 
режим терористичним, а росію — дер-
жавою, що підтримує тероризм. 
Про це повідомляє пресслужба сло-

вацького парламенту. 
«Національна рада Словацької Рес-

публіки засудила російську аґресію в 
Україні та висловила підтримку неза-
лежності й суверенітету та територіаль-
ній цілісності України. Резолюцією за-
суджуються масштабні напади росії на 
мирне населення, цивільні об’єкти та 
ключову енерґетичну структуру», — 
про це йдеться в постанові, яку ухвалили 
депутати. 

Водночас депутати засудили прямі та 
непрямі погрози росії застосувати ядерну 
зброю. 

«Національна рада Словацької Рес-
публіки не визнає проведення та ре-
зультати референдумів у Донецькій, Лу-
ганській, Херсонській та Запорізькій об-
ластях України, вважаючи ці території 
такими, що залишаються у складі Ук-
раїни», — зазначено в повідомленні. 
Словацький парламент також ви-

словив підтримку зусиллям зі ство-
рення спеціального трибуналу для 
переслідування злочинів аґресії та 
підтримку переслідування злочинів 
проти людяності та військових зло-
чинів.

ПАРЛАМЕНТ СЛОВАЧЧИНИ ВИЗНАВ 
РОСІЙСЬКИЙ РЕЖИМ ТЕРОРИСТИЧНИМ
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Українство без Кордонів

В неділю, 22 січня 2023 р., в укра-
їнській православній катедрі св. Івана 
Хрестителя, заходами Українського 
Музичного Товариства Альберти 
(УМТА) відбувся традиційний Кон-
церт Коляд. Традиційний тому, що 
перший концерт, влаштований То-
вариством, зазвучав тут у 1973-му 
році, 14 січня. Як добре, що тепер, 
після трирічної перерви, знову за-
лунали колядки і щедрівки у вико-
нанні багатьох хорових колективів!  
Колядування належить до надзви-

чайно багатого фолкльору України. 
Як і інші побутові звичаї, традиції 
різдвяного циклу сягають корінням 
у доісторичні часи.  
Кожен нарід має свої, притаманні 

йому, традиції та відрізняється від 
іншого своєю культурою, звичаями, 
піснями, мовою. Всі європейські й 
слов’янські держави мають власні 
різдвяні традиції, колядки й щедрівки. 
Всі — крім одного! “Росіяни—єди-
ний народ, що не має власних коля-
док’’. Так сказав відомий український 
письменник та журналіст Юрій Вин-
ничук. Посилаючися на словники та 
відповідні джерела, він довів, що в 
російській культурі нема колядок і 
щедрівок історично. Нам важливо 
ніколи про це не забувати. І не тільки 
щодо колядок. Відмінності між на-
шими культурами приголомшливі 
—навіть не беручи до уваги мову! 
А наш культ зимового обрядового 
циклу, до якого належать різдвяні 
та новорічні побутові звичаї, є прек-
расним свідком та доказом цього!  
Зараз в Україні гинуть наші за-

хисники в жахливій повномасштаб-
ній війні з жорстоким нападником 
зі сходу, котрий має намір знищити 
все, що українське. Нападник раз-
по-раз проголошує, що він прийшов 
нас визволити, бо ми “один народ’’. 
Може дехто з читачів пам’ятає як 
після Другої світової війни, на запит: 
“Чому ви втікали?’’, втікачі відпові-
дали: “Бо нам вистачило першого 
визволення (1939 року)!’’ Тепер тут 
нашим обов'язком є: вести боротьбу 
в усіх сферах життя, на всіх плат-
формах. Співаючи колядки та щед-
рівки, ми перекреслюємо цю хибну 

ідею про“один народ’’, і тим чином 
піддержуємо наших воїнів.    
Тож колядуймо!  
Щодо цього концерту: це дванад-

цятий концерт, що відбувається в 
катедрах Едмонтону — виступи чер-
гуються між православною та като-
лицькою катедрами. Це надає певної 
святковости, а також сприяє співу-
чому звучанню. Брали участь два-
надцять хорів-колективів (і це не всі 
хори, які існують тут, в Едмонтоні!). 
Слід зазначити про численну участь 
новоприбулих українців, старших та 
дітей. Концертний репертуар був 
широким — звучали старовинні та 
традиційні коляди і щедрівки, в кля-
сичних обробках українських ком-
позиторів та в нових (включаючи 
аранжування українських канадців), 
від мелодій на основі Ірмолоїв XVI-
XVIII століть до по-модерному уло-
женого “Щедрика’’. А на кінець 
гарно було слухати нашого тради-
ційного “Щедрика’’ (М. Леонтовича) 
у виконанні збірного хору усіх ко-
лективів, що брали участь в концерті.  
Концерт розпочався спільною ко-

лядою. Присутні встали, щоб про-
співати БОГ ПРЕДВІЧНИЙ. Голова 
УМТА Люба Бойко-Белл привітала 
присутніх, а відтак програма плинно 
проходила з допомогою ведучої Лілії 
Пантелюк-Сохи, яка користувалася 
текстом, приготованим на цей кон-
церт Галиною Котович.  
Програма проходила як слідує:  
ДИВНАЯ НОВИНА ...муз. К. Сте-

ценка; ПО ВСЬОМУ СВІТУ ...муз. 
К. Стеценка; хор української пра-
вославної катедри св. Івана, дириґент: 
Орест Солтикевич. 
РІЗДВЯНИЙ ВІНОЧОК ПРИВІ-

ТАНЬ; Рідна Школа при парафії св. 
Юрія Переможця, дириґент: Олена 
Шевчук, директор школи: Оля Миц. 
ТРИ СЛАВНІЇ ЦАРІ ....гарм. гурту 

“Джершень”; ІСУСЕ МАЛЕНЬКИЙ 
....сл. Н. Щирої, муз. А. Поруги, обр. 
О. Токар; хор “Верховина” при Спілці 
Української Молоді (СУМ), дириґент: 
Наміша Глусь. 
ГЕН ВИСОКО В ТЕМНІМ НЕБІ 

....народна; ХАЙ ІСУС МАЛЕ ДИТЯ 

....народна; обр. І. Федишин; хор 

школи св. Матея, дириґент: Наталя 
Онищук, директор школи: Тарас По-
дільський. 
ХАЙ ІСУС МАЛЕ ДИТЯ ....на-

родна, обр. І. Федишин; КОЛЯДУЙ 
УКРАЇНО ....сл. і муз. Р. Скорпіона; 
Курси українознавства ім. Івана 
Франка, дириґент: Оля Харабара, 
директор курсів: Лілія Суха.   
СТАНЬ ДАВИДЕ ....муз. Д. Сі-

чинського; ЯСНА ЗОРЯ ….гарм. М. 
Цапаря; ХРИСТОС РОДИВСЯ ...муз. 
Р. Бревка, обр. О. Ярмак; хор укра-
їнської католицької катедри св. Йо-
сафата, дириґент: Деніс Луцишин. 
РАЙ РОЗВИВСЯ ....народна, обр. 

О. Стадника; ЩЕДРИК ....муз. М. 
Леонтовича, обр. гурту “Пентато-
нікс’’, уклад українських слів А. 
Ладнія, український народний хор 
“Вітер’’, дириґент: Леся Погорець-
ка. 
В ВИФЛЕЄМІ НОВИНА ....народ-

на, обр. В. Шміґеля; НОВАЯ РА-
ДІСТЬ (з великого збірника коляд і 
щедрівок Т. Григоровича) ....обр. П. 
Маценка; ВЕСЕЛИСЯ, ВИФЛЕЄМЕ 
....обр. І. Сембрата, ЧСВВ, хор парафії 
св. Василія Великого, дириґент: Єли-
савета Лісова-Андерсон. 
РОЖДЕСТВО ТВОЄ, ХРИСТЕ, 

БОЖЕ НАШ; ДІВАЯ ДНЕСЬ; С 
НАМИ БОГ (на основі Українських 
Рукописних Ірмолоїв XVI-XVIII сто-
літь; уклав Л. Михайлович; спів цер-
ковно слов’янський), “Аксіос’’, ди-
риґент: Диякон Михей Фрізен.  
ХОДИТЬ ГОСПОДЬ ПО РАЮ 

....обр. Р. Лопатки; СПИ, ІСУСЕ, 
СПИ....обр. М. Волинського, солістка: 
Наміша Глусь, Камерний хор Капела 
Кіріе, дириґент: д-р Меланія Тур-
жон.; 
ЩЕДРИЙ ВЕЧІР ....сл. і муз.на-

родні, обр. Б. Сегіна; У РІЗДВЯНУ 
НІЧКУ ....сл. Б. Пришляка, муз. В. 
Гриньківа, обр. М. Гузара, солісти: 
Маркіян Ґовда, Йосафат Хаймик, 
ЧСВВ, Нове життя, хор при парафії 
св. Василія Великого, дириґент: Олек-
сандра Гринюк. 
СПИ, ІСУСЕ, СПИ ....обр. М. Гоб-

дича, солістка: Наталя Онищук; НА-
РОДИВСЯ БОГ НА САНЯХ ....сл.В. 
Антонича, муз. В Жданкіна, обр. В. 

Чучмана, хор “Дніпро’’, дириґент: 
Ірина Шмігельська. 
ЩЕДРИК’ ....муз. М. Леонтовича, 

збірний хор, дириґент: Ірина Шмі-
гельська.  
На кінець присутні стоячи заспі-

вали ВО ВИФЛЕЄМІ і відтак пере-
йшли до авдиторії, де на них чекала 
смачна перекуска: борщ, кутя, узвар, 
напитки та печиво. Дякуємо! 
Важливо згадати, що вступ на кон-

церт при дверях був за добровіль-
ними датками. Ціль збірки — Фонд 
при Західній Єпархії Української 
Православної Церкви Канади “Or-
phanage Fund”, який надає необхідну 
підтримку сиротам та постраждалим 
від російської аґресії. Збірка принесла 
$4,500.  Щиро дякуємо за пожертви!  
Приємно пригадати, що УМТА за-

сновано в лютому 1972 року. Минуло 
50 років існування! Тому, що панде-
мія не дозволяла нам відзначити цей 
ювілей, Товаристо зробило рішення: 
так як перший Концерт Коляд роз-
почав діяльність Товариства в 1973 
році, так сьогоднішній концерт роз-
почне наше святкування 50-ліття. А 
завершимо це святкування восени 
2024.  
На кінець варто нагадати про важ-

ливість дати 22 січня. Цього дня 
1919 року Українська Національна 
Рада з’єднала всі українські землі в 
одну соборну державу, Українську 
Народню Республіку. Ця злука була 
святково проголошена на Софійській 
площі в Києві 22-го січня 1919 року. 
На таке повторне проголошення не-
залежности України треба було че-
кати 72 роки, до 24 серпня 1991 
року. Тепер знову Україна бореться 
за свої права, за своє існування. Але 
є багато позитивного. Сьогодні Ук-
раїна з’єднана, як ніколи. А в Києві, 
7 січня у Свято-Успенському храмі 
Києво-Печерської лаври зазвучали 
гуцульські колядки під час епохальної 
святкової Божественної Літургії. 
Можна послухати тут: 
https://www.youtube.com/watch?v=yi-
HcO_M43_4    

Орися Олійник,  
Едмонтон, Альберта 

Фото: Марко Копинець.

КОНЦЕРТ КОЛЯД В ЕДМОНТОНІ

Спільні хори виконують «Щедрик».
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МИ ПІДТРИМУЄМО

Фундація Будучність - зростає, розвивається і діє згідно 
сучасних потреб нашої громади, але має впевнену візію 
на майбутнє.

Кожна пожертва, спрямована на підтримку громадських, 
культурних, історичних та освітніх зусиль в Канаді, 
є важливим знаком довіри і підтримки діяльності 
нашої Фундації.

Радiопрограма

ПІсн� УкраÏни
Song of Ukraine

редактор та ведуча Наталка Попович

Íîâèíè, ïîä³¿, â³òàííÿ òà ï³ñí³ íà çàìîâëåííÿ
Ç ïîíåä³ëêà äî ï’ÿòíèö³ 7:30 âå÷îðà íà õâèë³ 1320ÀÌ
Â ïðÿìîìó åô³ð³ www.cjmr1320.ca

Song Of Ukraine, 9 Plastics Ave, Etobicoke ON M8Z 4B6
Òåëåôîí ðåäàêö³¿: 416-572-8251
Email: sofu.radio@gmail.com 
Facebook: facebook.com/SOFUradio

"Homin Ukrainy" Publishing Co. Ltd. 9 Plastics Ave., Toronto, Ont. M8Z 4B6 

Tel.: (416) 516-2443  Fax: (416) 516-4033 
e-mail: homin@on.aibn.com  

Cуспільно-політичний тижневик 
Видає Видавнича Спілка "Гомін України"  
з обм. пор. у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 

 

«Гомін України» – орган Українських  
Державницьких Організацій Канади 

 
Голова редакційної колеґії -- д-р Олег Романишин 

Редактор газети – Оксана Соколик

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА       
YEARLY SUBSCRIPTION

PUBLICATION MAIL 
Канада: $75 Canada: $75

STANDARD MAIL 
Канада: $100 Canada: $100 
ЗСА: $120 USD USA: $120 USD 
міжнародні: $250         international: $250

Редакція не повертає надісланих матеріялів і не веде листування в їх справі, застерігає право їх 
скорочувати та справляти. Статті, підписані прізвищем чи ініціялами, не є обов’язково висловом 
становища редакції. У матеріялах з України збережено правопис ориґіналу. Оголошення до 

кожного чергового числа приймаємо телефоном або письмово до П’ЯТНИЦІ, год. 1:00 по пол.  
За зміст оголошень редакція не відповідає. Річники "Гомону України" та англомовного додатку   

"Ukrainian Echo" можна замовляти в електронному форматі.

КІЛЬКОМА РЯДКАМИ

• Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто 
прилетів з візитом до білорусі. Угорщина намагати-
меться відмовити мінськ від військової співпраці з ро-
сією. 

• Прем’єр-міністр Британії Ріші Сунак разом з усією 
країною 24 лютого о 11:00 за Ґринвічем вшанує роко-
вини вторгнення хвилиною мовчання на знак солідар-
ності з Україною. "Наближаючись до річниці варвар-
ського та жахливого вторгнення росії в Україну, як 
нація ми віддаємо належне неймовірній хоробрості та 
стійкості українського народу. Невиправданий напад 
росії знову приніс війну та руйнування на наш континент, 
змусив мільйони залишити свої домівки та зруйнував 
сім’ї по всій Україні та росії", — заявив прем’єр. 

• Влада рф намагається змінити демографічний склад 
населення на тимчасово окупованих територіях України 
та планує надавати пільги при купівлі росіянами там 
житла. 

• Голова Тернопільської обласної ради Михайло Головко 
зареєстрував петицію на сайті Президента про визнання 
дня народження Степана Бандери 1 січня загально-
національним державним святом та повернути йому 
звання Героя України. «1 січня 1909 року народився 
провідник ОУН, Герой України Степан Бандера — 
лідер, моральний авторитет, ідеолог, практик, аналітик, 
революціонер, стратег, який умів передбачати на 50 
років вперед. Це — людина, яка своєю появою змінила 
світ і переписала всю історію. Відстоював гідність, са-
мобутність української нації і право на державність у 
зазіханнях Польщі, нацистської Німеччини, більшо-
вицької імперії, тобто в час, коли держава не мала 
шансів на існування. Надихаючись покликом Степана 
Бандери, продовжують формуватися покоління борців 
за українську ідею. Акцентуючи на трьох аспектах — 
історичного, сучасного і майбутнього, можна сказати, 
що Бандера зіграв колосальну роль, бувши леґендою 
ще при житті. Його глибинна філософія надихає і 
вчить. Його форма боротьби виплекала УПА, а націо-
нальні чинники вибудували нашу ідею, об’єднавши 
свідомих українців терміном, похідним від його прізвища 
— бандерівці», — йдеться в петиції Головка. 

• Станом на ранок 14 лютого 2023 року більше ніж 
1,384 дитини постраждали в Україні внаслідок повно-
масштабної збройної аґресії рф. За офіційною інфор-
мацією ювенальних прокурорів 461 дитина загинула 
та понад 923 отримали поранення різного ступеню 
тяжкості. 

• Влада росії за останні роки побудувала залізничні 
колії, що ведуть до всіх основних резиденцій президента 
рф владіміра путіна, а також кілька секретних стан-
цій. 

• Україна домагається включення у десятий санкційний 
список ЄС тих російських діячів культури, які підтри-
мують війну рф проти України, аби вони не могли ґас-
тролювати в європейських країнах. 

• Колишній посол США при ООН та колишня губерна-
торка штату Південної Кароліни 51-річна Ніккі Гейлі 
офіційно оголосила про участь у виборах президента 
у 2024 році від Республіканської партії. 

• З Міністерства закордонних справ Польщі звільнили 
всіх випускників московського державного інституту 
міжнародних відносин. Про це заявив очільник по-
льського відомства Збіґнєв Рау. За його словами, дип-
ломатів з “МГІМО” в МЗС Польщі немає вже два 
місяці. Рау наголосив на тому, що цей заклад вищої 
освіти “був інвестицією в діяльність російського імпе-
ріалізму” і “частиною радянської м’якої сили”. 

• Будапешт не ратифікує вступ України до ЄС доти, 
доки Київ не покращить становище угорської меншини 
на Закарпатті. Ґерґель Ґуйяш, керівник апарату прем'єр-
міністра Угорщини Віктора Орбана вважає, що вступ 
України до НАТО «наразі призведе до світової війни». 
«Найголовніше, що ми завжди засуджували російську 
аґресію, фінансово підтримували Україну та приймали 
біженців. Позиція Угорщини специфічна: ми не поста-
чаємо зброю через закарпатських угорців і не підтри-
муємо енерґетичні санкції, бо вони завдають більше 
шкоди, ніж користі».
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Нерозпізнаний об'єкт збили 
над Канадою 

Об'єкт порушив повітряний простір 
країни над територією Юкон. В по-
вітря були підняті американські та 
канадські винищувачі, і американ-
ський F-22 успішно обстріляв об’єкт, 
якого зафіксували на висоті понад 
12 кілометрів. Він становив загрозу 
для цивільної авіації, повідомили у 
Білому Домі. В Пентаґоні заявили, 
що невідомий об’єкт мав розмір ма-
лого авто. Його вперше помітили 
ще минулого четверга, а в п'ятницю 
о 1:45 дня об'єкт збили. Прем’єр-
Міністр Джастін Трюдо зазначив, 
що Збройні сили Канади мають проа-
налізувати уламки об’єкта. Він також 
подякував командуванню NORAD 
— це Командування повітряно-кос-
мічної оборони Північної Америки 
за спостереження. 
До слова, це вже третє повітряне 

вторгнення до території Північної 
Америки цього місяця. Американське 
видання «Bloomberg» написало, що 
інциденти пролили світло на ймовірні 
програми спостереження Китаю. 
США впевнені, що повітряна куля, 
котру збили 5 лютого,  була частиною 
багаторічної китайської шпигунської 
програми під керівництом військових, 
яка охоплює понад 40 країн, але Пе-
кін відкидає це твердження. 

 
Трагедія в провінції Квебек — 
автобус врізався у дитячий 
садочок 

Жахливий інцидент трапився зран-
ку середи, 8 лютого у місті Лаваль. 
о 8:30, коли батьки саме привели ді-
тей до садочка, рейсовий автобус 
заїхав у будівлю дошкільної уста-
нови. Двоє дітей загинуло на місці, 
шістьох було поранено. 51-річного 
водія заарештували на місці. Йому 
висунули звинувачення за підозрою 
у вбивстві. В транспортній компанії, 
де водій працював 10 років, заявили, 
що раніше у нього не було жодних 
порушень. Причини інциденту наразі 
не відомі, триває слідство. Загалом 
цей дитячий садок відвідує близько 
80 дітей віком до п'яти років. 
Місто Лаваль розташоване при-

близно за 30 км на північний захід 
від Монреалю. 

 
Мер Торонто подав у відставку 

Минулої п’ятниці, 10 лютого вве-
чері Джон Торі — мер найбільшого 
міста Канади на пресовій конференції 
заявив, що він мав стосунки з ко-
лишньою співробітницею його офісу 
під час пандемії Коронавірусу. Ви-
конувати надалі обов'язки мера він 
вважає неможливим, тому йде з по-
сади. 

68-річний політик був відомий як 
прямолінійний поміркований кон-
серватор — майже повна протилеж-
ність попередньому меру Торонто 
Робу Форду, чий термін був відзна-
чений скандалами, пов'язаними із 
незаконним вживанням алкоголю та 
наркотиків  у громадських місцях. 
Торі зізнався, що шкодує про свій 
вчинок. Далі цитата: "Я визнаю, що 

дозволити цим відносинам розвива-
тися було серйозною помилкою з 
мого боку. Це сталося в той час, моя 
дружина і я переживали багато три-
валих періодів розлуки, поки я ви-
конував свої обов'язки під час пан-
демії". Мер також сказав, що йде з 
посади аби мати  час подумати про 
свої помилки і відновити довіру його 
родини. 
Джон Торі був уперше обраний 

мером у 2014 році, частково завдяки 
обіцянці відновити респектабельність 
офісу після бурхливого правління 
Форда. Нещодавно Джона Торі було 
переобрано на третій термін. 

 
Що відомо про заступницю 
мера Дженніфер МакКелві, яка 
тепер виконуватиме його 
обов'язки 

Політикиня буде на посаді мера 
Торонто до майбутніх виборів про-
тягом кількох наступних місяців. 
МакКелві вперше була обрана рад-
ником округу Скарборо-Руж Парк у 
2018 році. Зовсім нещодавно розпо-
чався її другий термін у мерії. В 
листопаді минулого року МакКелві 
отримала посаду заступниці мера 
Торонто. Джон Торі тоді заявив, що 
вона розділяє його ціль “якнайш-
видше збудувати більше житла”. 
МакКелві є головою Комітету з ін-
фраструктури та навколишнього се-
редовища Торонто, де відповідає за 
допомогу у реалізації стратегії без-
пеки дорожнього руху.  Вона також 
входить до ради директорів корпо-
рації “Toronto Hydro” і ради управ-
ління зоопарку Торонто. Перед тим, 
як прийти в політику, МакКелві пра-
цювала дослідником в Організації з 
управління ядерними відходами. 
Вона має ступінь доктора філософії 
з геології, який здобула в університеті 
Торонто. 

 
Канадська розвідка вважає, 
що в російської армії є дефіцит 
боєприпасів 

Попри заяви росії про, нібито, де-
фіцит боєприпасів у Збройних Сил 
України, насправді російські загар-
бники мають власні значні проблеми 
із постачанням. Про це йдеться у 
повідомленні розвідувального уп-
равління Збройних Сил Канади. Там 
також зазначається, що “українські 
сили продовжують завдавати великих 
втрат російським підрозділам, які 
наступають, особливо довкола міст 
Бахмут та Вугледар”. У канадських 
Збройних Силах вважають, що “росія 
зіткнулася із власними серйозними 
проблемами з боєприпасами під час 
війни та звернулася до небагатьох 
іноземних партнерів для підтримки 
запасів деяких типів боєприпасів”. 

 
Наглядову раду "Нафтогазу 
України" очолив канадський 
топменеджер 

Це Ентоні Маріно — президент 
та генеральний директор канадської 
енерґетичної компанії "Tenaz Energy". 
Відповідне рішення наглядова рада 
української державної компанії ух-

валила на засіданні 10 лютого. До 
роботи у "Tenaz Energy" — це неве-
лика канадська нафтогазова компанія 
з капіталізацією у понад 67 мільйонів 
доларів, Ентоні Маріно займав по-
сади виконавчого директора, прези-
дента та генерального директора 
міжнародної компанії з розвідки та 
видобутку вуглеводнів з ринковою 
капіталізацією у 4 млрд. доларів. 
Впродовж восьми років він працював 
у наглядових радах та радах дирек-
торів 6 компаній та організацій. Ен-
тоні Маріно є громадянином США 
та Канади. 

 
Ватикан призначив нового 
архиєпископа Торонто 

Папа Римський Франциск 11 лю-
того призначив Франка Ліо на одну 
із найвищих посад у канадській ка-
толицькій Церкві. Архиєпархія То-

ронто є однією з найбільших в країні. 
Франк Ліо замінить 75-річного То-
маса Коллінса, який залишається по-
чесним архиєпископом та кардина-
лом Торонто. Офіційна церемонія 
вступу Ліо на нову посаду відбу-
деться протягом двох найближчих 
місяців.  

  
Працівники канадських офісів 
проти повернення до робочих 
місць 

Через 3 роки після початку ґло-
бальної пандемії Ковіду, компанії, 
що відправили своїх працівників на 
віддалену роботу з дому, починають 
потрохи відновлювати докарантинні 
графіки в офісах. "Старбакс", "Діс-
ней" та "Твіттер" нещодавно оголо-
сили про плани щодо часткового по-
вернення працівників у корпоративні 
офіси у 2023 році. Інші канадські 
роботодавці також поступово від-
новлюють колишні робочі графіки, 
проте, все більше працівників заяв-
ляють, що можливо розглянуть зміну 
місця праці, якщо їх змусять знову 
повертатися в офіси на повний ро-
бочий тиждень. Одні з найбільших 
канадських банків — "Scotia bank" 
та "Bank of Montreal" вже заявили, 
що залишають гібридну модель ро-
боти для свого персоналу. 

  
Всесвітньовідома канадська 
дириґентка візьме участь в 
концерті Львівської опери 

Львівська національна опера до 

річниці повномасштабного вторгення 
росії в Україну виконає концерт-рек-
вієм «Пам’яті нескорених» під ди-
риґуванням Кері-Лінн Вілсон, яка 
заснувала оркестр з українських бі-
женців з назвою "Ukrainian Freedom 
Orchestra", щоб підтримати Україну. 
Світові ґастролі оркестру у співпраці 
з американською Метрополітен-Опе-
рою та польською Оперою відбулися 
на найкращих сценах Європи та 
Америки. Твори славетних україн-
ських композиторів почули у Франції, 
Німеччині, Шотландії, Великій Бри-
танії, Нідерландах та Сполучених 
Штатах Америки.  

"Ukrainian Freedom Orchestra" ство-
рили близько 80 музикантів – пере-
важно біженців та біженок, яким до-
велося залишити Україну після по-
вномасштабного вторгнення росії. 
Серед учасників колективу – провідні 
музиканти з Київської національної 
опери, Національного симфонічного 
оркестру України, Львівського фі-
лармонічного оркестру, Львівської 
національної опери, Харківської опе-
ри та інших українських колекти-
вів. 

 
"Bed Bath & Beyond" закриває 
всі магазини в Канаді 

Не дивлячись на зусилля, докладені 
на порятунок компанії після пандемії 
коронавірусу, всі 54 магазини закри-
ють. Збої в ланцюгах постачання та 
інфляція призвели до того, що товарні 
запаси компанії опинились на ре-
кордно низькому рівні. За дев’яти-
місячний період, який закінчився 
наприкінці листопада минулого року, 
компанія "Bed Bath and Beyond" за-
знала чималих збитків. Станом на 
31 січня 2023 року, в компанії пра-
цювали майже 400 співробітників із 
повною зайнятістю та трохи більше 
тисячі — із частковою. Стан справ 
в американських роздібних магазинах 
компанії не є кращими — із 1 тисячі 
крамниць компанія "Bed Bath and 
Beyond" планує залишити тільки 
360, всі інші — закрити.  

 
Монета-писанка з 
трипільськими мотивами — 
Канадський монетний двір 
випустив новий екземпляр 

Королівський канадський монетний 
двір випустив кольорову срібну мо-
нету у формі української писанки. 
Монета стала вже не першою «пи-
санкою» у колекції канадського мо-
нетного двору й цього разу міститиме 
мотиви мистецтва трипільців. На ре-
версі монети нанесені кольорові ві-
зерунки, а на аверсі — профіль ко-
ролеви Єлизавети ІІ. Монета викар-
бувана із 31,82 гр чистого срібла та 
має номінал у 20 канадських доларів. 
Її загальний наклад склав 7,5 тис. 
штук і був розпроданий за кілька 
днів. Зауважимо, що усі прибутки, 
отримані від продажу монети, будуть 
передані ініціативі Український гу-
манітарний заклик, що допомагає 
українцям, які постраждали від ро-
сійської аґресії. 

 
Підготувала Роксолана Буяк

Новини Канади

Архиєпископ Франк Ліо 
Фото: Catholic Church of Montreal
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Президентка Молдови Мая Санду 
офіційно підтвердила, що українська 
сторона передала їй плани кремля 
щодо дестабілізації ситуації у Молдо-
ві. 
За її словами, заколотники та ди-

версанти готували силові дії із залу-
ченням "зелених чоловічків" поза ме-
жами країни — з росії, білорусі та 
Балкан. 
Про це вона заявила 13 лютого на 

спеціальному брифінґу, повідомило 
видання "Newsmaker". 

"Це короткостроковий план, який 
передбачає диверсії із залученням осіб 
з військовою підготовкою, переодяг-
нених у цивільне. Вони планують на-
сильницькі дії, у тому числі напади 
на деякі державні установи і захоплення 
заручників", — заявила Мая Санду. 
За її словами, передані Києвом ма-

теріали містять детальну документацію 
логістики для організації цих дивер-
сійних дій.  

"План передбачає використання лю-
дей з-поза меж країни для насиль-
ницьких дій у Молдові. Наприклад, 
матеріали містять інструкції для в’їзду 
у Молдову громадян рф, білорусі, Сер-
бії та Чорногорії", — додала прези-
дентка. 
Також Санду розповіла, що під ви-

глядом мирних протестів готують спро-
бу захоплення влади у Кишиневі. 

Президентка додала, що силові струк-
тури Молдови готуються запобігати 
цим провокаціям і тримають ситуацію 
під контролем. 
Нагадаємо, на саміті ЄС у Брюсселі 

президент Володимир Зеленський за-
явив, що українська розвідка перехо-
пила плани кремля щодо взяття під 
контроль Молдови, після чого україн-
ський лідер негайно передав усю ін-
формацію своїй колезі, президентці 
Маї Санду. 

"Ми не знаємо, чи був у москві від-
даний наказ діяти за цим планом проти 
Молдови. Але ми побачили, що вони 
збираються робити. Ми впізнали у 
цьому саме те, що вони вже намагались 
робити проти України, проти інших 
держав, зокрема у Європі. Нічого но-
вого", – сказав Зеленський. 
росія неодноразово допускала різкі 

та грубі випади на адресу Молдови та 
молдовського керівництва, зокрема 
після початку повномасштабного втор-
гнення в Україну. 
Серед останнього, міністр закордон-

них справ рф сергєй лавров заявив, 
що з Молдови намагаються зробити 
"другу Україну", що різко прокомен-
тували в зовнішньополітичному ві-
домстві держави. 
Мая Санду в Давосі закликала світ 

допомогти Україні перемогти. 
Тарас Здоровило, «УМ»

САНДУ ПРО ДЕРЖАВНИЙ 
ПЕРЕВОРОТ У МОЛДОВІ

До США втік російський інженер-
конструктор бомбардувальників. 
Він попросив про політичний 
притулок та запропонував 
розкрити деякі з військових 
секретів росії, які найбільш 
ретельно охороняються. 
 
російський інженер Ту-160 під'їхав 

до південно-західного кордону Сполу-
чених Штатів Америки наприкінці груд-
ня 2022 року. Про це свідчить звіт Мит-
ної та прикордонної служби, який от-
римали журналісти. Вони спілкувалися 
з кількома урядовими джерелами на 
умовах анонімності, проте DHS, ФБР 
та Міністерство оборони не дають офі-
ційних коментарів на цю тему. 

 
Росіянин прибув до кордону США 
із сім'єю 

Чоловік і його родина прибули до 
кордону США на броньованому поза-
шляховику і попросили дозволу на в'їзд. 
Вони побоювалися переслідувань за 
участь в антипутінських протестах на 
підтримку Олексія Навального, який 
перебуває в ув'язненні. Потім він сказав 
чиновникам CBP, що має інформацію, 
яку розшукує уряд США. 
Він сказав, що був інженером-буді-

вельником й з 2018 по 2021 рік працював 
на виробництві Ту-160 на авіаційному 
заводі Туполєва в місті Казань. 

 

У США кілька тижнів перевіряли 
його особистість 

Органи Сполучених Штатів працю-
вали декілька тижнів, щоб встановити 
особу чоловіка та його колишнє місце 
роботи. Приблизно до 11 січня його 
особистість визнали як ту, що заслуговує 
на довіру і потенційно цікавою для 
США. 
Передбачається, що інженер перебуває 

у Штатах. Ймовірно, його допитують 
про відновлення виробництва Ту-160, 
а також про оновлені або модернізовані 
версії, над якими, як передбачається, 
він працював. 
Також його можуть розпитувати про 

речі, не пов'язані з бомбардувальником, 
які можуть включати все: від системи 
електронної пошти, програмного за-
безпечення, персоналу та виробника, 
що використовується на заводі з ви-
робництва літаків. Тобто інформацію, 
яка може бути використана для прове-
дення цільових кібератак або для зби-
рання розвідданих. 
Довідка. Ту-160 (Blackjack, "Білий 

лебідь") — надзвуковий стратегічний 
бомбардувальник-ракетоносець зі змін-
ною стрілоподібністю крила. За версією 
російських пропаґандистів, зараз є най-
потужнішим надзвуковим бойовим лі-
таком у світі. 

 
Анастасія Кушпіт, «24 канал» 

РОСІЙСЬКИЙ ІНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР 
БОМБАРДУВАЛЬНИКІВ  
ТУ-160 ВТІК ДО США 

У Нью-Йорку на черговому за-
сіданні Ради безпеки ООН вис-
тупив прихильник путіна  — ко-
лишній учасник гурту «Pink 
Floyd» Роджер Вотерс, якого за-
просила російська делеґація. Ві-
домо, що музикант Роджера Во-
терса підтримує збройну аґресію 
росії проти України.  

79-річний музикант звернувся 
до Ради безпеки і закликав до 
термінового припинення вогню 
в Україні, заявивши, що пред-
ставляє думку «приблизно 4 млрд. 
братів і сестер». 
У відповідь, український посол 

в ООН Сергій Кислиця назвав 
Роджера Вотерса «ще однією цег-
линою у стіні московської про-
паґанди», і нагадав, що сам же 
Вотерс вважає путіна новим гіт-
лером. Адже про це він сам заяв-
ляв раніше в одному з інтерв'ю. 
Про це стало відомо із тексту 

виступу, який Сергій Кислиця 
виклав у своєму «Фейсбуці». 

«Коли я чую, як російський по-
сол говорить про чергову ново-
вигадану версію цілей так званої 
«спецвійськової операції», яка 
має бути досягнута, я можу йому 
сказати лише «свині можуть ле-
тіти», — сказав Кислиця, апе-
люючи до відомої англійської 
ідіоми, яка використовується для 
опису події, яка ніколи не відбу-
деться. 

«Я здивований, що сьогодні він 
(Роджер Вотерс) не надув гігант-
ську повітряну кулю у формі 
свині в Палаті безпеки, як на ба-
гатьох своїх шоу в минулому. Що 
це могло бути цього разу, містере 
Вотерс? Свині зі свастиками та 
серпом і молотом, як на деяких 
ваших виставах, засуджених за 
антисемітизм? 
Чи, мабуть, обличчя путіна і 

гітлера? Зрештою, хіба не пан 
Вотерс у вересні минулого року 
в одному зі своїх інтерв'ю назвав 
владіміра путіна «новим гітле-
ром»? Це справді могло бути 
справжнім шоу для цієї зали!»— 
зазначив Кислиця. 
Кислиця нагадав, як у 1979 

році гурт «Pink Floyd» написав 

пісню «Another Brick in the Wall», 
і засудив вторгнення срср до Аф-
ганістану і був заборонений в ра-
дянському союзі. 

«Іронічно, якщо не лицемірно, 
що містер Вотерс зараз намага-
ється відбілити чергове вторгнен-
ня. Як сумно його колишнім ша-
нувальникам бачити, як він по-
годжується на роль лише „цег-
лини в стіні“, стіні російської де-
зінформації та пропаґанди», — 
сказав він. 
Кислиця нагадав Раді безпеки, 

що у лютому Роджер Вотерс вис-
тупить із концертом у Москві. 

«Свині можуть літати, містере 
Вотерс! Не знаю, чи зможуть з 
іменем гітлера та путіна на кон-
церті в москві. Навіть зі свасти-
ками та серпом і молотом. А 
особливо, якщо в черговий раз 
одягнути нацистську довгу шкі-
ряну куртку»,— сказав украін-
ський посол. 
Він завершив своє звернення 

цитатою з книги Орвелла Колгосп 
тварин.  

«Пам’ятаєте місце, де свині і 
люди пили разом, вони «перево-
дили погляд зі свині на людину, і 
людина на свиню, і знову зі свині 
на людину: але вже неможливо 
було сказати, хто який». Чи мо-
жете ви чітко розрізнити, що є 
що, коли дивитесь на те, до чого 
зводить свою країну російський 
гітлер?» 
Кислиця порадив Роджеру Во-

терсу краще грати на ґітарі, а не 
давати поради Ради безпеки ООН. 

«Сьогодні російська делеґація 
привнесла трохи попкультури, 
але як щодо того, аби замовити 
щось більш класичне? Як щодо 
Лебединого озера на 17 лютого 
— повнометражного, чотириак-
тного, тригодинного дійства, яке 
росіяни так звикли переживати, 
коли помирає їхній черговий дик-
татор. Брежнєв, Андропов, Чер-
ненко… І ми знаємо ім'я наступ-
ного», — завершив виступ Кис-
лиця. 

 
Олена Черкасець, «УМ» 
Фото: Україна Молода»

«СВИНІ ЛІТАЮТЬ,  
МІСТЕРЕ ВОТЕРС»
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Господарський суд Києва поставив крапку у справі 
щодо демонтажу каплиці упц мп, збудованої на території 
Національного музею історії України в центрі міста. 

15 лютого суддя Дмитро Баранов задовольнив позов 
щодо знесення незаконної споруди. 
У своєму позові музей вимагав усунути перешкоди в 

користуванні земельною ділянкою та скасувати запис 
про державну реєстрацію права власності на нерухоме 
майно. 
Крім того, позивач вимагав, щоб релігійна громада 

своїм коштом знесла незаконну споруду на землі, де 
стояла перша кам’яна церква Київської Русі разом із 
містом Володимира Великого. 
Врешті-решт суд зобов’язав релігійну громаду за власні 

кошти знести каплицю та повернути земельну ділянку у 
попередній стан. 

Фото: Ольга Косова, «ВК»

«ЗНЕСТИ ЗА СВІЙ РАХУНОК» 

97% РОСІЙСЬКОЇ АРМІЇ 
ПЕРЕБУВАЄ В УКРАЇНІ 

Міністр обо-
рони Британії 
Бен Воллес за-
явив, що до вій-
ни проти Украї-
ни залучили 
97% усієї армії 
росії. Це вкотре 
свідчить, що 
кремль не зміг 
зібрати єдину 
силу, щоби взя-

ти суттєві переваги на фронті. 
«Якщо 97% російської армії зараз перебувають в Україні, 

з дуже, дуже високим рівнем відтоку особового складу, 
потенційно їхня боєздатність знижена на 40%, а майже 
дві третини танків знищені або розбиті, це має прямий 
вплив на безпеку Європи», — додав він. 
За спостереженнями Воллеса, виснаження ворожих 

військ — на рівні Першої світової війни. Це і не дивно, 
адже щодня армія рф втрачає кілька сотень найманців. 
Наприклад, 14 лютого, українські військові ліквідували 

майже 700 рашистів. А від початку широкомасштабного 
вторгнення — майже 140 людей особового складу. 
Також у Головному Управлінні Розвідки раніше комен-

тували, що в росії немає ресурсів, щоб розпочати широ-
комасштабний наступ. 

Фото: «ВК» 
Даша Гришина, «Вечірній Київ»

Дослідники зібрали інфор-
мацію про шість тисяч дітей 
з України, яких утримували 
або утримують у російських 
таборах. 
З початку широкомасштаб-

ного вторгнення рф депортує 
українських дітей та утримує 
їх у спецтаборах. 
Про це йдеться у звіті Об-

серваторії конфліктів та Єль-
ської лабораторії гуманітар-
них досліджень. 

 
ТАБОРИ РОЗТАШОВАНІ 
ВІД КРИМУ ДО 
МАГАДАНУ 

Дослідники зібрали інфор-
мацію про щонайменше 
6,000 дітей з України. Їх вік 
від 4 місяців до 17 років. 
Перші заїзди дітей до таких 
закладів зафіксували в лю-
тому 2022 року, а останні — 
у січні 2023-го. 
У звіті назвали 43 устано-

ви, у яких утримували чи 
утримують дітей. З них 41 
— це літні табори в росії та 
в окупованому Криму. На 
анексованому півострові вия-
вили 7 таборів, біля москви, 
казані та єкатеринбурга — 
по 10 установ. Ще 11- роз-
ташовані за 800 км від кор-
дону України з росією, в Си-
біру. 
Найвіддаленіший табір 

створили в Магаданській об-
ласті, на Далекому Сході ро-
сії, поблизу Тихого океану, 
що за понад 6000 км від ук-
раїнського кордону. Ця ус-
танова утричі ближча до 
США, ніж до України. 
Точна кількість закладів 

теж, пишуть дослідники, пе-
ревищує 43. Вони вказали 
ще два табори, що пов’язані 
з депортацією дітей-сиріт: 
психіатричну лікарню та сі-
мейний центр. 
Також дітей з двох таборів 

незаконно усиновили в росії. 
З відкритих джерел з’ясува-
ли, що 20 дітей із цих таборів 
опинилися в сім’ях у мос-
ковській області та були за-
раховані до місцевих шкіл. 

 
У ТАБОРАХ ДІТЕЙ 
«ІНТЕҐРУЮТЬ» У 
РОСІЙСЬКУ КУЛЬТУРУ 

Дослідники вважають — 
саме «політичне перевихо-
вання» дітей є мета установ. 
У щонайменше 32 закладах 
(78% від тих, які встановили 
дослідники) виявили спроби 
з перевиховання. Зокрема, 
дітей з України піддають «ро-
сійськоцентричній академіч-
ній, культурній, патріотичній 
та військовій освіті». 

«Численні табори, схвалені 
російською федерацією, про-
паґуються як „інтеґраційні 
програми“ з очевидною ме-
тою інтеґрувати дітей з Ук-
раїни в бачення російського 
уряду про національну куль-
туру, історію та суспільство», 
— йдеться у звіті. 
За даними дослідників, ме-

режа таборів централізовано 
координується федеральним 
урядом росії. Експерти вия-
вили щонайменше 12 офі-
ційних осіб, які координують 
роботу закладів, не перебу-
вають під американськими 
чи міжнародними санкція-
ми. 

 
ЧАСТИНУ ДІТЕЙ НЕ 
ПОВЕРТАЮТЬ БАТЬКАМ 

У звіті сказано, що частину 
дітей забирають до таборів 
після згоди батьків. Однак 
дослідники наголошують, що 
в багатьох випадках є сумніви 
про добровільність таких 
«згод». У час війни загроза 
з боку окупантів є приму-
сом. 

Деякі батьки мали підпи-
сати довіреність на неназва-
ного аґента. Також батьки 
повідомляли про порушення 
умов угоди, зокрема дітей 
не повертали до рідних у ви-
значені терміни. 
Ще частина батьків заяв-

ляла, що вони відмовлялися 
пускати дітей до таборів, але 
їхні слова іґнорували та за-
раховували дітей у заклади. 
Як мінімум із чотирьох та-

борів припинили повертати 
дітей. У таборах «Артек» і 
«Ведмедик», за словами бать-
ків, повернення дітей при-
зупинили на невизначений 
термін. 

«Ведмедик» — один із най-
більших визначених таборів, 
у якому перебували майже 
три сотні дітей з України. 
Чиновники спочатку сказали 
батькам, що діти повернуться 
наприкінці літа, але пізніше 
скасували дату повернення. 
Сотні дітей з України з при-
наймні двох інших таборів 
були або залишаються там 
після запланованої дати по-
вернення. 
Дослідники не змогли ви-

значити, скільки дітей, вреш-
ті, возз’єдналися зі своїми 
батьками. Від рідних також 
були повідомлення, що вони 
не можуть отримати інфор-
мацію про статус або місце 
перебування дітей після того, 
як їхнє повернення призу-
пинили. 
Українські правоохоронні 

органи встановили депорта-
цію 16,207 дітей до росії. За 
даними з відкритих джерел, 
озвучених росією, кількість 
депортованих дітей може ся-
гати понад 700 тисяч. Наразі 
Україні вдалося повернули 
307 дітей. 

 
Ольга Скотнікова,  

«Вечірній Київ»

УРЯД РОСІЇ СТВОРИВ ТАБОРИ 
«ПОЛІТИЧНОГО ПЕРЕВИХОВАННЯ»  
ДЛЯ ТИСЯЧ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ

У рф для українських дітей створили табори. Колаж: Наталя Слінкіна



Знаменитий український сатирик 
Євген Дудар нещодавно переступив 
поріг свого 90-ліття. Оскільки він 
ніколи не був «владолизом», то з 
чинних владців класика української 
літератури не вітав ніхто. Не було, 
як у попередні ювілейні дати, веле-
людних творчих вечорів у Києві: 
сам сатирик скромно каже, що «зараз 
не до того». 
Але друзі, поціновувачі і просто 

небайдужі українці таки віднайшли 
Євгена Дударя на його улюбленому 
«хуторі Мозамбік». І ювіляра він-
шували, і самі заряджалися від Ду-
даря енерґією любові, радості, жит-
тєствердження. Тож 24 лютого і ще 
кілька днів поспіль телефон ювіляра 
не змовкав: вітали з усіх куточків 
планети. 

Хто ж такий Євген Дудар? 
 
ДОСЬЄ НА ДУДАРЯ 

Народився 24 січня 1933 року в 
селі Озірна Зборівського району на 
Тернопільщині. Вдача — аж ніяк не 
нордична. Гостра та метка на язик. 
Весела. Стійка. Із дитинства Євген 
Дудар зачитувався творами Степана 
Руданського та Остапа Вишні. 
У 1956-57 роках працював заві-

дуючим клубом у рідному селі. 
Найщасливішим у житті вважає 

день коли у підпіллі УПA прийняв 
присягу. Чотирнадцятирічним. 

1962 року закінчив факультет жур-
налістики Львівського університету. 
Працював редактором університет-
ського видавництва. Згодом переїхав 
до Києва і влаштувався на роботу 
до редакції журналу «Перець». 
Перша збірка гумористичних тво-

рів Євгена Дударя «Прошу слова» 
побачила світ 1967 року у Львові. 
Усього їх вийшло друком більше 
тридцяти. Серед них — «Коза на-
прокат», «Сеанс гіпнозу», «Профі-
лактика совісті», «Шедевр за вуал-
лю», «Директор без портфеля», «Ря-
туймо жінку», «Штани з Гондурасу», 
«Плацдарм», «Українці мої, україн-
ці…», «Галерея чудотворців». 
Заслужений діяч мистецтв України 

(1993 р.). 1990 року нагороджений 
Золотою медаллю Тараса Шевченка 
Спілки визволення України 
(Aвстралія) за боротьбу проти тота-
літарних режимів. Член правління 
НСПУ, кавалер ордена Ярослава 
Мудрого. 
Твори перекладено багатьма мо-

вами світу. Євген Дудар також і про-
фесійний артист-виконавець власних 
творів: у творчому доробку — понад 
10 тисяч публічних виступів, радіо- 
і телезустрічей. 
Лауреат багатьох літпремій: ім. 

Остапа Вишні (1993 р.), ім. Микити 
Годованця (1997 р.), ім. Плипа Ор-
лика (1995 р.), ім. Петра Сагайдач-
ного (2000 р.), ім. І. Кошелівця. 
Євген Дудар був двічі одружений. 

Має двох доньок – Ларису й Оксану. 
Дідусь трьох онуків — Ярослава, 
Валентини і Руслани. Валентина зро-
била Євгена Дударя прадідом, наро-
дивши двійнят: Святославчика і 

Мар’янку. 
Євген Дудар твердо переконаний, 

що кращого краю, ніж Україна, немає 
на світі. A бував в Aрабських Емі-
ратах, Болгарії, Канаді, Aвстралії 
тощо. 
Своє звернення до нації: «Українці 

мої, українці!» Євген Дудар написав 
ще в 90-ті роки. Актуальне й досі. 

 
ЄВГЕН ДУДАР: ГУМОР — ЦЕ 
ЖИВЧИК ДОБРА 

— Євгене Михайловичу, де мож-
на придбати Ваші твори? 

— Ніде. Тільки у мене. На Петрівці 
не бачив. Видавці моїх творів дають 
мені частину книг замість 

гонорару. Роздаровую друзям, шко-
лам і бібліотекам. Придбати можна 
хіба що під час творчих вечорів. Од-
ного разу до мене підійшла жінка й 
розповіла, що її син десь купив мою 
книгу, то старшокласники її просто 
зачитали, передаючи з рук в руки. 
Попросила замінити старий примір-
ник на новий. 

— Гумор — та сила, що диво-
вижним чином впливає на осо-
бистість. Чи не так? 

— Гумор — це живчик добра. Він 
«влазить» в організм і починає там 
«крутити». І через отой живчик до 
людини переходить дуже багато при-
родної сили. Недаремно наші теле-
екрани десятиліттями були перепов-
нені гумористичним сміттям. Пси-
хологи і «спецслужбісти» добре зна-
ють, що через гумор можна дуже 
швидко дійти до людського серця, 

до людської душі. Можна освітлити 
людський розум, а можна й запамо-
рочити. Сусіди і сусідопоклонники 
постійно пхали на наші телеекрани 
сатиричний непотріб. Є сміх есте-
тичний, розумний, а є дурносміх. 
Нам, українцям, потрібно про це ду-
мати. Мені так радісно, коли бачу, 
що з’являється новий сатирик. 

— Що ж найбільше спонукало 
Вас стати гумористом? 

— Я став гумористом від батька. 
Коли його фашисти вели на розстріл, 
то він, знаючи кілька німецьких слів, 
повторював: «Іх бін україніше бауер». 
Так і врятувався. Був від природи 
добрим чоловіком… 

A головне, що зіграло роль: у малі 
роки якось ліз я лякати горобців і 
впав з ясена. Розірвав штани, але 
обдурив усіх: мовляв, гуска покусала. 
Довго допитувалися дорослі, як та 
гуска могла штани порвати. Aле я 
вибрехався. Тоді зрозумів, ЩО мені 
вдається добре. 

 
ЄВГЕН ДУДАР: 
ПОЗНАЙОМИВШИСЬ ІЗ 
ВАСИЛЕМ СИМОНЕНКОМ, 
ЗРОЗУМІВ: ПИСАТИ ТРЕБА 
ГОСТРО І ЩИРО 

— У глибинах пережитого — 
Ваші зустрічі з поетом Василем 
Симоненком. Це не могло не впли-
нути на Вашу творчу долю… 

— 1961 року я був на практиці в 
Черкасах. У Василя Симоненка но-

чував: ми саме тоді познайомилися. 
Його дружина запропонувала піти в 
парк на танці. Дорогою за нами 
зграйка дівчат прив’язалася. І ми з 
Василем затіяли гру: я почав щось 
питати ламаною польсько-німецькою 
мовою, а він щось мені пояснював, 
ніби іноземцю на ім’я Джек… Ті 
дівчата вирішили, що я з Канади 
приїхав: на танцмайданчику я був 
нарозхват. Одна дебела дама вихо-
пила мене і так товкла мною добру 
годину, не давала нікому відбити. 
Бачу, вже Василь іде мене рятувати. 
A вона кричить до мене: «Джек, 
тєбє пріятно? (Джек, тобі приємно?)». 
Тоді я почав проситися додому ук-
раїнською. Вони мене всі гуртом у 
тролейбус пхали. Після цього Василь 
писав мені листи: «Привіт, канад-
ський родичу!» 
Василь цілу ніч читав мені вірші 

зі збірки «Тиша і грім». Згодом цю 
збірку надіслав мені, коли я працював 
у Хмельницькому. Десь КДБ її вкра-
ло. Бо потім закидали, що я вірші 
Симоненка пропаґую. Я ж мав за 
плечима й іншу «тінь»: у нашій 
школі діяла підпільна молодіжна на-
ціоналістична організація. Двох хлоп-
ців викрили. Aле вони не продали 
побратимів. І нас, 17 осіб, залиши-
лися на свободі… Тож спершу в пи-
санині я остерігався гострих кутів. 
A коли побував у Василя Симоненка, 
то зрозумів, що треба все-таки від-
кривати свої резерви: писати гостро 
і щиро. І серйозно, а не розмінюва-
тися на дрібниці… 

 
ЄВГЕН ДУДАР: НІДЕ НЕ ЖИВ БИ 
ЗА КОРДОНОМ 

— Доля зводила Вас також із 
всесвітньовідомим українським 
меценатом Петром Яциком. Ви і 
в Канаді бували. Що закарбува-
лося? 

— Що вам сказати про Канаду? 
Багато українців. Петро Яцик бував 
у мене в гостях і запрошував на гір-
ські лижі. Показав мені Торонто. 
Надзвичайна людина. Людяний, аку-
ратний… 
Та я ніде не жив би за кордоном. 

Не можу без України. У мене якась 
така прив’язаність до українських 
жартів, українських горобців. До 
землі. Якби щось загрожувало життю, 
то жив би тільки в тому будинку в 
Канаді, який збудував Яцик. Бо він 
умів будувати… 
 
ЄВГЕН ДУДАР: ЯКБИ Я СКИНУВ 
ШТАНИ, ЇМ БУЛО Б ЩЕ 
ЦІКАВІШЕ 

— Чому Дударя не видно на те-
леекранах? 

— Радіо в Україні залишається 
патріотичнішим порівняно з теле-
баченням. Хоча там теж чимало сміт-
тя. A на телебаченні правлять бал 
грошодавці. І поки Національна рада 
з питань телебачення не перегляне і 
не поставить руба питання націо-
нального інтересу в українському 
телепросторі, годі очікувати світлих 
змін на екранах. Нехай знає кожен: 
жити на цій землі, пити з неї кров 
та ще й запльовувати її — не 
лише аморально, а й дико. 

— Виходить, Дударю немає ходу 
на телебачення? Чи ви й не нама-
галися? 

— Чому? Бувало, заскочать до 
мене телевізійники, знімуть, які у 
мене штани. Якби я скинув штани, 
їм було б ще цікавіше. Розумієте? 
Побіжать за мною на горище, зні-
муть, де я пастку на мишу наставив. 
Їм байдуже до того, що я написав. 
Їх не цікавить моя душа, не цікавить, 
чого я так пишу, що болить людям, 
що буде завтра. 

— Пане Євгене, згадаймо разом 
найприємніші події Вашого жит-
тя. 
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Євген Дудар 

Бойове братерство України вітає Євгена Дударя
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ТАКТИЧНИЙ 
КРОК 

ЗЕЛЕНСЬКОГО 
 
Малоймовірно, що прем'єр-міністр 

Угорщини Віктор Орбан наважиться 
приїхати до України та побачити вій-
ну на власні очі. Його звинувачують 
у проросійській політиці та підтримці 
диктатури очільника росії владіміра 
путіна. 
Про це «24 каналу» розповів Во-

лодимир Фесенко. За його словами, 
у російського диктатора та Віктора 
Орбана є багато спільного. 

 
Що спільного в Орбана та 
путіна 

Володимир Фесенко наголосив, що 
переконання Віктора Орбана мають 
російські мотиви. 

«Це позиція такого угорського не-
оімперіаліста, який мріє про віднов-
лення Угорщини як великої держави, 
постійно згадує про Тріанонський 
договір, колишню територію Угор-
щини», – пояснив він. 
За його словами, в Орбана це все в 

менших масштабах, ніж у путіна. 
"Такі імперські мотиви відновлення 

імперського статусу, впливу за ме-
жами своєї країни є у путіна, він це 
реалізовує військовим шляхом, є у 
Реджепа Ердогана, є й в Орбана", – 
зосередив увагу він. 
На думку політолога, прем'єр-мі-

ністр намагається тиснути на Україну 
не через любов до путіна. Причина 
у бажанні впливати на угорські мен-
шини. Орбан хоче, щоб вони підпо-
рядковували угорському уряду. 

«Симпатії до путіна обумовлені 
тим, що багато що їх поєднує – у 
них схожий світогляд. І критичне 
ставлення до України теж їх певною 
мірою поєднує», – наголосив він. 
Фесенко додав, що Віктор Орбан, 

на відміну від путіна, все ж змушений 
враховувати спільну європейську по-
зицію. 

 
Чи наважиться Орбан на візит 
до України 

Політолог розказав, що вірогідність 
візиту Орбана до України залишається 
низькою. 

«Запрошення від нашого прези-
дента, я думаю, це такий тактичний 
крок», – наголосив він. 
Фесенко повідомив, що представ-

нику Угорщини все ж варто було не 
побоятися приїхати в Київ, який час 
від часу обстрілюється, подивитися 
на те, що зробили його друзі-росіяни 
в Україні. 

"Хай на власні очі подивиться на 
війну, її наслідки. Можливо, на нього 
це вплине", – пояснив він. 
На його думку, є інші чинники, які 

впливають на політичну свідомість 
Орбана. Втім спробувати його за-
просити до України все ж варто було. 
За словами Фесенка, проблема взає-

мин із Угорщиною для України буде 
особливо гострою вже, можливо, піс-
ля війни. Зокрема, розглядати ми її 
будемо в контексті європейської ін-
теґрації та вступу в НАТО. 

 
Дарина Хаміна, «24 канал»

Угорський єврокомісар Олівер 
Варгеї потрапив у скандал під час 
засідання Європарламенту. Олівер 
Варгеї забув вимкнути мікрофон і 
євродепутати почули його образливу 
ремарку. 
Олівер Варгеї відповідає за пи-

тання сусідства і розширення ЄС. 
Варгеї відповідав на запитання єв-
родепутатів під час обговорення 
щодо розширення Євросоюзу на 
Західні Балкани. 

 
Єврокомісар відповідає за 
питання сусідства і 
розширення ЄС 

Завершивши відповідь хорват-
ському депутату, єврокомісар забув 
вимкнути свій мікрофон і його ко-
ментар угорською "Скільки ще тут 
ідіотів?" почули всі присутні. 
Після скандалу опозиційна угор-

ська партія "Демократична коаліція" 
закликала до відставки Варгеї, на-
звавши його коментар абсолютно 
неприйнятним. 
Сам Олівер Варгеї вже опубліку-

вав заяву із поясненнями. Він за-
певняє, що його слова, нібито, не 
стосувалися присутніх у залі й ста-
лося непорозуміння. 

«Я щиро шкодую про непорозу-
міння довкола моєї ремарки на пле-
нарному засіданні Європарламенту 
14 лютого. Це було пов'язано з три-
ваючою приватною розмовою угор-
ською мовою між мною і керівником 
кабінету на абсолютно сторонню 
тему, і вона випала з контексту... Я 
повною мірою поважаю установи 
ЄС, включно з Європарламентом і 
його шанованими членами», – за-
явив угорський єврокомісар. 

 
Варгеї підозрюють у 
гальмуванні шляху України в 
ЄС 

У січні 2023 року стало відомо, 
що в Європарламенті хочуть роз-
слідування Єврокомісії через підозри 

в упередженості угорського євро-
комісара Олівера Варгеї щодо кра-
їн-кандидатів на вступ до ЄС. Серед 
таких країн також Україна. 

"Європарламент залишається гли-
боко стурбованим повідомленнями 
про те, що комісар з питань сусідства 
та розширення навмисно намага-
ється обійти та підірвати центральну 
роль демократичних реформ та ре-
форм верховенства права в краї-
нах-кандидатах на вступ до ЄС", – 
йшлося у щорічному звіті за 2022 
рік про реалізацію Спільної політики 
безпеки та оборони. 
Європарламент закликав Євроко-

місію “…ініціювати незалежне та 
неупереджене розслідування щодо 
того, чи є поведінка та політика, 
яку просуває комісар з питань су-
сідства та розширення, порушенням 
Кодексу поведінки членів комісії та 
зобов'язань комісара відповідно до 
Договорів". 

"Європейська правда" повідом-
ляла, що угорський комісар, на пе-
реконання Києва, ставить перед со-
бою мету за будь-яку ціну загаль-
мувати рух України до членства. 

 
Фото: «24 канал» 

Михайло Гема, «24 канал» 

«СКІЛЬКИ ЩЕ ТУТ ІДІОТІВ» 

Угорський єврокомісар, який блокує рух України в ЄС, образив депутатів

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн під 
час виступу в Європарламенті привітала "відчутний 
проґрес" України на шляху до початку переговорів 
про членство в Євросоюзі, пише аґентство “AFP”. 

"Українці роблять відчутний проґрес, попри війну, 
попри боротьбу з аґресором, — заявила фон дер Ляєн. 
— Вони знають, що вступ до нашого союзу — це про-
цес, який базується на заслугах. Вони пройшли зако-
нодавчі реформи, що, на думку інших, мало зайняти 
роки". 
На її думку, Україна досягла цього проґресу, бо 

"прагне до Європи всім серцем і душею". 
Голова Єврокомісії наголосила, що її надихнула "ле-

ґендарна хоробрість українців, яка вразила весь світ”. 
 

"ЄС має побудувати міст надії для українців" 

Зараз ЄС має "побудувати міст надії для народу Ук-
раїни – від жахів війни до кращого майбутнього серед 
нас", додала президентка ЄК. 

"Україна — це країна, визначена не лише своєю іс-
торією та спадщиною. Це країна, визначена своїми 
мріями. І Європа — одна з цих мрій", — також наго-
лосила фон дер Ляєн у публікації в "Twitter". 
Київ прагне приєднатися до ЄС якомога швидше і 

закликає розпочати офіційні переговори про вступ 

вже цього року. На думку президента України Воло-
димира Зеленського, Україна стане членом ЄС за два 
роки. 
У деяких столицях Європи скептично ставляться до 

можливості цього на тлі вимог до України спершу 
провести антикорупційні реформи, пише “AFP". 

 
Оцінка ЄК готовності України 

"АFP" нагадує, що для вступу нової держави до Єв-
ропейського Союзу зазвичай необхідно кілька років, а 
часто — і десятиліття переговорів. Водночас на початку 
лютого у своєму звіті готовності до переговорів про 
вступ до ЄС України, Молдови та Грузії Єврокомісія 
поставила оцінку "добре" за кількома пунктами лише 
Києву. Серед них — митне законодавство, енерґетика, 
зовнішні зв'язки, зовнішня політика, оборона та без-
пека. 
До цього у частковій оцінці, поданій органом вико-

навчої влади ЄС у червні 2022 року, просування 
України назвали значним (5 із 5) у тому, що стосується 
низки політичних критеріїв основного блоку: стабіль-
ності демократичних інститутів, верховенства закону, 
прав людини та захисту меншин. 

Фото: «Укрінформ» 
Анастасія Шепелева, «DW»

ГОЛОВА ЄВРОКОМІСІЇ ПРИВІТАЛА ПРОҐРЕС 
УКРАЇНИ НА ШЛЯХУ ДО ЄС

Вололимир Зеленський, Президент України: 

 Ситуація на передовій, особливо в Донецькій та 
Луганщині, залишається вкрай важкою. Це буквально 
бої за кожен метр української землі. Маємо розуміти. 
Значення цих боїв. Кожен метр, виграний там, — це 
захист усієї нашої держави. Кожен день, який наші 
герої вистояли, в Бахмуті, в Вугледарі, в Мар'їнці та 

інших містах і громадах Донбасу, — це скорочення 
російської аґресії. Там зараз відбувається безпреце-
дентне знищення російського потенціалу. Все, що 
ворог втратить на нашому Донбасі, він уже не зможе 
відновити. 
Робимо все для того, щоб дати нашим воїнам більше 

зброї, більш далекобійну зброю і більшу потужність 
для наступу, що готується. 

ПРЯМА МОВА 
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by Eugene Czolij 
former president of the Ukrainian 
World Congress 
president of the Ukraine-2050  
nongovernmental organization 
 

Russia is a state supporter of terrorism 
as it both supports individuals and en-
tities that have carried out terrorist ac-
tivities and engages in such activities 
itself. 

Indeed, Russia’s military and mer-
cenaries, supported by the state, are 
resorting to summary executions, tor-
ture, sexual violence, starvation, nuclear 
saber-rattling, and targeted missile and 
kamikaze drone attacks. 

They target hospitals, schools, reli-
gious buildings, cultural sites, railway 
stations, residential homes, and critical 
civilian infrastructure to cut access to 
gas, electricity, food, water, and the 
Internet with the clear aim of terrorizing 
the Ukrainian population into submis-
sion. 

Russia has not succeeded in this 
heinous endeavor since the Ukrainian 
population is united in a common cause 
of defending the territorial integrity of 

Ukraine and European values, as well 
as fully supporting the Armed Forces 
of Ukraine in their heroic battle against 
the Russian aggressor. 

However, Russia must be held ac-
countable and punished for its flagrant 
violations of international law and uni-
versally accepted principles of justice. 
Canada needs to ensure that state sup-
porters of terrorism, such as Russia, 
are not unduly protected against the 
victims of their terrorism before Cana-
dian courts. 

Canada has already issued sanctions 
related to Russia under the Special 
Economic Measures Act in response 
to Russia’s severe violation of the sov-
ereignty and territorial integrity of 
Ukraine. This law provides for an asset 
freeze and dealings prohibition with 
sanctioned individuals and entities. 

Russia’s assets should not only be 
frozen, but they should also be available 
to indemnify Ukraine and its people 
for the tremendous damage caused by 
Russia since the beginning of its un-
provoked war against Ukraine in 2014. 

In order to enable victims of Russia’s 
crimes to seek awards for damages 
and enforce such awards against Russian 
assets frozen under the Special Eco-
nomic Measures Act, victims will need 
to bring judicial proceedings against 
the Russian Federation before Canadian 
courts. 

Pursuant to the State Immunity Act, 
however, when foreign states are sued 
in Canada, Canadian courts must en-
force immunity rights conferred on a 
sovereign state, even where the state 
fails to act in such judicial proceed-
ings. 

Fortunately, this law also provides 
some notable exceptions, including 
where a foreign state supports and en-
gages in terrorist activities itself. 

Indeed, the State Immunity Act stip-
ulates that such a state is “not immune 
from the jurisdiction of a court in pro-
ceedings against it for its support of 
terrorism on or after January 1, 1985 
(or) that relate to terrorist activity by 
the state.” 

On Nov. 23, 2022, the European Par-
liament adopted a resolution stating 
that it recognizes “Russia as a state 
sponsor of terrorism and as a state 
which uses means of terrorism.” 

On Jan. 30, 2023, Canada’s House 
of Commons adopted a motion stating 
that “given reports of human rights 
abuses and attacks on civilians in 
Ukraine and other parts of the world 
by the Russian-supported Wagner 
Group, the House call upon the gov-
ernment to immediately designate the 
Wagner Group as a terrorist entity.” 

The next day, the Senate of Canada 

also adopted such a motion. 
Moreover, on Jan. 30, 2023, Canada’s 

Member of Parliament Larry Brock 
presented Petition No. 441-01073 to 
the House of Commons, recalling that 
the “European Parliament, the PACE, 
and the NATO Parliamentary Assembly 
have declared the Russian Federation 
to be sponsoring acts of terrorism in 
Ukraine” and calling “upon the Gov-
ernment of Canada to immediately and 
publicly designate the Russian Feder-
ation as a state sponsor of terrorism.” 

The Government of Canada should, 
without further delay, designate Russia 
as a state supporter of terrorism. It 
will thereby allow the victims of terrorist 
activities committed by Russia and its 
mercenaries to institute actions for 
damages against the Russian Federation 
before Canadian courts and prevent 
Russia from misusing Canada’s legis-
lation to unjustly shield itself behind 
the cloak of state immunity. 

 
Source: The Kyiv Independent 

EUGENE CZOLIJ: CANADA SHOULD DESIGNATE  
RUSSIA A STATE SUPPORTER OF TERRORISM

In its last week’s issue, Time published a 
special report on what was going on in the 
Ukrainian village of Yahidne, Chernihiv 
Oblast, during the nearly month-long occu-
pation by the Russian invaders in March 
2022 – “Inside the Basement Where an 
Entire Ukrainian Village Spent a Harrowing 
Month in Captivity.” 

The Ukrainian World Congress has already 
addressed the topic twice. 

In early August 2022, we published our own 
story on Yahidne, based on accounts given to 
Ukrainska Pravda. Zhyttya by two volunteers, 
Svitlana and Lilia, who had been caught up in 

the Russian offensive on their way home and 
had to remain in the village during its occupation. 
We called our story “Real-life horrors: 350 
hostages in Yahidne village, including a 21-
day-old, spent a month in a basement.” 

In late November, ahead of the commemo-
ration of the 90th Holodomor anniversary, 
UWC presented Names On The Wall film. 
This “film is a requiem for the residents who 
died in the village of Yahidne in the Chernihiv 
region, who lived in hunger and suffering 
during 28 days under russian occupation.” 

 
UKRAINIAN WORLD CONGRESS

YAHIDNE STORY HITS THE TIME COVER

President Volodymyr Zelensky (R) and Canadian Prime Minister Justin 
Trudeau hold a joint news conference on May 8, 2022, in Kyiv, Ukraine. 

(Photo by Alexey Furman/Getty Images) 

The last hours in the basement, on March 31, 2022  
Olha Meniailo — Courtesy The Reckoning Project

Photograph by Olha Meniailo — 
Courtesy The Reckoning Project
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P A G E   2 U K R A I N I A N    E C H O

Dear Friends,  
 
McGill-Queen's University Press re-

cently published Enemy Archives - a 
collection of primary documents on 
the experiences of the Ukrainian na-
tionalist underground before, during, 
and after the Second World War.  

Volodymyr Viatrovych and Lubomyr 

Luciuk have carefully curated and an-
notated the documents shedding light 
on a wide range of experiences of the 
resistance movement of the OUN and 
UPA which lay the foundations for the 
continuing Ukrainian struggle against 
foreign domination. 

As we approach the one-year mark 
of the full-scale Russian invasion of 

Ukraine which seeks to destroy its 
state and nation, we ask for your help 
in spreading awareness about Ukraine's 
liberation struggle.  

Please request your main public li-
brary and local university to order a 
copy of Enemy Archives for its col-
lection. 

Your suggestion can be filed online 

by sending an email to your library or 
filling out a form available on your li-
brary portal.  

Example of such a form from Prince 
Edward Island: https://services.princeed-
wardisland.ca/en/service/suggest-pur-
chase-public-library#/service/Gener-
icWebformSubmission/GenericWeb-
formGenerateTransactionID 

 
You need the following information:  

 
• Your Library Card Number - some 

sites require that you log in to their 
system to request.  

• Book’s Title: Enemy Archives: So-
viet Counterinsurgency Operations 
and the Ukrainian Nationalist Move-
ment – Selections from the Secret 
Police Archives 

• ISBN 9780228014669 
• The Author’s Name: Edited by 

Volodymyr Viatrovych and 
Lubomyr Luciuk, Translated by 
Marta Olynyk 

• The Publisher: McGill-Queen's Uni-
versity Press  

• Date of Publication: February 2023  
Thank you for making the request 

and spreading awareness about Enemy 
Archives, a book of enormous historical 
importance. 

In addition, please send information 
about the book to historians and re-
searchers in your family, community 
and town where you reside.

REQUEST YOUR LOCAL UNIVERSITY AND MAIN  
PUBLIC LIBRARY TO ENRICH ITS COLLECTION 

BCU Foundation encourages ap-
plications for its annual $10,000 
“Canada 150 Fund” Graduate 
Scholarship as part of its ongoing 
commitment to foster the develop-
ment of future generations of schol-
ars and young professionals. 

The funding is awarded to a 
Ukrainian Canadian graduate stu-
dent or young scholar pursuing a 
graduate degree, including Master’s, 
MBA, PhD, or post-doctoral re-
search, at a recognized North Amer-
ican institution in the fields of sci-
ence, engineering, technology, busi-
ness, finance, and other disciplines. 

Roman Medyk, chair of the BCU 

Foundation board of directors, is 
proud of the Foundation’s long-
standing funding of projects and 
activities that promote the rich 
Ukrainian Canadian cultural identity. 
“The Ukrainian Canadian experi-
ence has profoundly enhanced the 
development of Canada and con-
tinues to strengthen our country’s 
social fabric. BCU Foundation’s 
Canada 150 Fund scholarship ho-
nours our history by assisting schol-
ars to flourish in their careers and 
make a lasting contribution to their 
community. We’re pleased to help 
them continue the tradition of ex-
cellence set by Ukrainians in Cana-

da.” BCU Foundation was granted 
its charitable status in December 
2002 to establish a permanent 
means of delivering assistance to 
community-based cultural and ed-
ucational endeavours in Canada. 
The Foundation has distributed 
over $10 million in support of count-
less projects to organizations across 
the country. It is proud to have 
played a leading role in the devel-
opment and promotion of the 
Ukrainian Canadian community 
through its financial contributions 
and volunteer work, driven by its 
motto: Community Spirit Binding 
Generations. 

The deadline for submitting 
Canada 150 Fund scholar-
ship applications is March 
31, 2023. Guidelines and an 
application form are available 
at  

www.bcufoundation.com.  
 
The successful applicant 

will be announced in May 
2023 by a jury of academics, 
professionals, and communi-
ty leaders. 

 
CONTACT: 
events@bcufoundation.com

BCU 
FOUNDATION 
ANNOUNCES 
$10,000 
“CANADA 150 
FUND”  
GRADUATE 
SCHOLARSHIP 
FOR 2023
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Релігія

Єпископ московського 
патріархату Євфимій 
прибув на тимчасово 
захоплену територію 
України до російських 
окупантів. Ієрарх 
переконував, що 
злочини окупантів – це 
не злочини, а «правда 
Божа», а самі рашисти 
можуть навіть навчати 
священноначалля 
московського 
патріархату, своєю 
«мужністю». 
Євфимій служив Літургію 

в домовому храмі батальйону 
бойовиків «Русь» на передо-
вій російсько-української вій-
ни. 
Єпископ рпц настільки 

увійшов у роль пропаґандиста 
і політрука, що почав брехати 
загарбникам про їхню бать-
ківщину в Україні і якусь 
«Святу Русь». Саме такими 
казками представник духо-
венства країни аґресорки на-
магався виправдати вторгнен-
ня рф в Україну і обґрунту-
вати за що вмирають росія-
ни. 
Він навіть переконував, що 

вбивати і красти українські 
території, це «духовні цін-
ності» росіян. Також ієрарх 
подякував загарбникам, що 
ті відстоюють «кордони рус-
ского міра» в Україні і передав 
слова «підтримки та підба-
дьорення» від московського 
патріарха кіріла.

ВМИРАЮТЬ ЗА «СВЯТУ 
РУСЬ» В УКРАЇНІ

Митрополиту Польської автокефаль-
ної православної церкви Савві знову 
довелося просити вибачення у співвіт-
чизників та пастви після того, як стало 
відомо про його тепле послання мос-
ковському патріарху кірілу з нагоди 
річниці інтронізації. У посланні йшлося 
не лише про визначні заслуги «патрі-
арха війни» перед православ'ям, а й 
висловлювалася надія щодо подолання 
«церковної нестабільності» в Україні. 
І ані слова про війну, про трагедію ук-
раїнського народу, про бомбардування, 
про руйнування храмів… 
Через кілька днів після оприлюднення 

цього послання митрополит закрутився, 
як грішник на сковорідці, почав поясню-
вати, що його поплутали чорти, що він 
написав просте протокольне послання, а 
про «геополітичну обстановку» не поду-
мав, що він рішуче засуджує війну росії 
проти України. І зрозуміло, до чого це 
все було. Савва і справді вважав, що про 
його «протокольний» лист кірілові ніхто 
не дізнається – і розшаркувався перед 
покровителем у найкращих традиціях 
придворного православ'я. А коли російські 
пропаґандисти використали його лист – 
текст був оприлюднений у москві, а не у 
Варшаві – почав просити пробачення. 
Польською мовою, зрозуміло, так що 
текст вибачень був оприлюднений у Вар-
шаві, а не у москві. 
І вибачатися митрополиту не вперше. 

Коли у 2009 році видання «Rzeczpospolita» 
опублікувало матеріали, які свідчили про 
тісні зв'язки Савви та інших ієрархів По-
льської православної церкви зі спецслуж-
бами ПНР і про те, що митрополит на-
справді – «аґент Юрек», Савва теж просто 
просив вибачення за те, що кілька деся-
тиліть поспіль займався сексотством. Але 
політична лінія Польської церкви як вірної 
прихильниці московського патріархату 
не змінилася ані на дюйм. Тож коли мит-
рополит Савва бажає патріарху кірілу 
подолати влаштовану «ворогами Церкви» 
нестабільність в українському церковному 
житті – він знає, про що пише. 
І тут я хотів би піти далі. Річ не в мит-

рополиті, а у самій Польській правос-
лавній церкві. І в самій російській церкві. 
Це тільки в борделі обговорюють, що 
треба міняти – меблі чи персонал, коли 
падає виручка. У Церкві зовсім інше пра-
вило: Церква просто не повинна пере-
творюватися на бордель. 

російська церква була дезорієнтована 
реформами патріарха Никона і розгром-
лена після ліквідації патріаршества Пет-
ром I. Але вона ще залишалася державною 
інституцією, поки її не знищили більшо-
вики. Знищили фізично – священників 
перебили, храми обікрали, віруючих за-
лякали. Коли сталін вирішив поновити 
російську православну церкву, він від-
новлював не інституцію, а вивіску. Сама 
Церква з першого дня після поновлення 
своєї діяльності опинилася під щільною 
опікою чекістів. І те, що зараз цією Цер-
квою, як легко можна зрозуміти з недавніх 
швейцарських викриттів, керує не свя-
щенник, який пішов на співпрацю з «ор-
ганами» задля продовження пастирської 
діяльності, а звичайний офіцер КҐБ, який 
просто ховається під маскою священника 
та патріарха, – закономірний підсумок 
останніх десятиліть існування рпц. Інакше 
й не могло бути. Один підполковник КҐБ 
на чолі російської держави, інший – на 
чолі російської церкви. Невідомо ще, хто 
там старший. 
З Польською православною церквою – 

та сама історія. Церква, яка отримала то-
мос від Константинополя ще 1924 року, 
була розгромлена після радянської оку-
пації Польщі та встановлення комуніс-
тичного режиму. Її ієрархів змусили від-
мовитися від справжнього томосу та при-
йняти підроблений, московський. Нова 
Церква перебувала під тиском КҐБ та 
спецслужб ПНР, причому самі національні 
меншини у комуністичній Польщі вва-
жалися неблагонадійними. Так хто міг 
опинитися в ієрархії такої Церкви? Тільки 
«бідний Юрек». І скільки б він не нама-
гався дистанціюватися від своїх кураторів, 
нічого не виходить – під рясою постійно 
просвічують погони. 
Тому всім нам варто дійти до простої 

формули: благодаті від КҐБ не буває. От 
просто ні. До речі, поява Православної 
Церкви України – це не просто поява са-
мостійної національної Церкви. Це ще й 
поява нової Церкви, що генетично не є 
пов'язаною із радянськими спецслужбами. 
І тому остаточний розрив українського 
православ'я із російською православною 
церквою – це аж ніяк не тільки поділ ка-
нонічних територій. 
Це відокремлення від Луб’янки. 
 

Віталій Портников,  
«Збруч» 

БІДНИЙ «ЮРЕК»

росія використовуватиме російську пра-
вославну церкву на міжнародному рівні 
для леґітимації війни проти України. 
Про це повідомляє координатор спеці-

альних служб Польщі Станіслав Жарин. 
За його словами, її також використову-

ватимуть для поляризації та радикалізації 
західних товариств, у яких працює рпц. 

«Це типовий метод дій, який викорис-
товується для гібридних атак проти західних 
країн», — йдеться у повідомленні.  
Жарін додав, що кіріл довгі роки був 

функціонером російського режиму і він є 
людиною влади з дуже важливою функцією. 

Зазначається, що дії патріарха — це спроба 
використовувати релігійні маніпуляції для 
консолідації суспільства, спроба предста-
вити російський аґресивний імперіалізм 
як боротьбу добра і зла, спроба спотворити 
образ росії, яку він представляє як притулок 
моральних цінностей. 

«Симптоматично, що рпц нещодавно оп-
рилюднила листи патріархів із різних країн, 
які використовувалися, аби припустити, 
що православні громади за межами рф 
підтримують дії росії проти України», — 
додав представник спецслужб Польщі. 

 За Оленою Черкасець, «УМ» 

КРЕМЛЬ ВИКОРИСТОВУЄ РПЦ ДЛЯ 
ЛЕҐІТИМАЦІЇ ВІЙНИ ПРОТИ УКРАЇНИ

В українській 
православній церкві (в 
єдності з московським 
патріархатом) експертизу 
Статуту про управління 
упц (мп) назвали 
“незаконною”, а 
експертів, які 
здійснювали 
релігієзнавчу експертизу, 
лякають кримінальною 
відповідальністю “за 
державну зраду”. 
За словами голови юридич-

ного відділу упц (мп) прото-
ієрея Олександр Бахова в ін-
терв’ю Інформаційно-просвіт-
ницького відділу упц (мп), ви-
сновок Державної служби з 
питань етнополітики і свободи 
совісті щодо Статуту про уп-
равління упц (мп) є “певна ін-
терпретація науковців з філо-
софії та історії свого бачення 
та уявлення церковно-кано-
нічного зв’язку в статуті про 
управління упц”. 

“Вважаю, що вони повинні 
бути притягнуті до криміналь-
ної відповідальності за дер-
жавну зраду”, – заявив Бахов. 

Водночас голова юридично-
го відділу упц (мп) заявив, що 
українська православна церква 
(в єдності з московським па-
тріархатом) за аналогією має 
“автокефальний статус”. 

“Так, вона має автокефаль-
ний статус, але експерти у 
своєму дослідженні говорять, 
що таке саме формулювання 
свідчить про певну залежність, 
в той же час, коли таке саме 
формулювання, але із згадкою 
про іншу Церкву, є в статуті 
нібито автокефальної церкви 
і свідчить про незалежність”, 
– заявив Бахов. 
Державна служба України з 

етнополітики та свободи со-
вісті (ДЕСС) за підсумками 
релігієзнавчої експертизи Ста-
туту про управління україн-
ської православної церкви (в 
єдності з московським патрі-
архатом) на наявність церков-
но-канонічного зв’язку з мос-
ковським патріархатом (росій-
ською православною церквою) 
дійшла до висновку, що упц 
досі має такий зв’язок з цер-
квою аґресора.

В УПЦ (МП) ЗАЯВИЛИ, ЩО 
ВОНИ МАЮТЬ 
«АВТОКЕФАЛЬНИЙ СТАТУС» 

Єпископ Майнца Петер Кольграф назвав цинічним збоченням 
висловлювання голови російської православної церкви владіміра 
гундяєва, який називає себе “патріархом кірілом”, про те, що 
росіяни, які загинули на війні проти України, є мучениками. 
Заяву священнослужителя цитує «Deutsche Welle». 
За його словами, спроба гундяєва виправдати загибель ро-

сійських окупантів є цинічною. 
“Коли він прославляє як мучеництво смерть російських сол-

датів, відправлених на фронт як гарматне м’ясо, то це збочення”, 
– заявив католицький єпископ.

«НЕ МУЧЕНИКИ,  
А ГАРМАТНЕ М’ЯСО»
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кадиров знову каже, що може захопити 
Київ у будь-яку мить… коли накаже путін. 
«У нас є жива сила, яка може дійти до 
Києва, забрати Київ. Сьогодні, якщо буде 
наказ верховного головнокомандувача, то 
наші підрозділи міністерства оборони, 
національної гвардії, поліції — не має 
значення, позавідомчі — всі до одного 
готові. А далі — як ухвалить рішення 
президент», — сказав він в інтерв’ю про-
паґандистській програмі «60 хвилин». 
Залишення територій під час спеціальної 

операції, яку в міністерстві оборони те-
рористичної імперії пояснили перегру-
пуванням та відведенням військ на Київ-
ському та Чернігівському напрямках, ка-
диров назвав військово-тактичним ходом, 
який дозволив «вести свою військову по-
літику, яка необхідна для нас сьогодні». 
Також чеченський диктатор вважає за 

необхідне «забрати Одесу та Харків», 
щоб убезпечити державу. При цьому зараз, 
як стверджує він, росія воює не на повну 
силу, але упевнений, що до кінця року 
всі завдання військової операції «будуть 
виконані на 100 відсотків». 
Це не перша популістська заява під-

контрольного кремлю ватажка Чечні … 
З них уже можна складати цілу збірку. 
Після 24 лютого 2022 року рамзан кадиров 
особливо охочий на погрози нашій країні, 
її Президентові, народу і ЗСУ. Згадаймо 
лише деякі з них: 
•  20 січня 2023 року, опублікувавши 
відеозапис групи чеченських богос-
ловів, що завершують навчання в ро-
сійському університеті спеціального 
призначення в Грозному, він зазначив, 
що понад 300 кадіїв (судді та судді, 
які застосовують закони шаріату) готові 
виконувати суддівські функції у кри-
мінальних та цивільних справах на 
окупованих територіях України. 

•  17 січня 2023 року кадиров знову 
відзначився ядерними погрозами, ко-
ментуючи війну в Україні. За його 
словами, «росія не може програти», 
інакше почнеться ядерна війна і «ми 
всі помремо». «росія ніколи не дозво-
лить програти у будь-якій боротьбі. 
Ми можемо натиснути на кнопку — і 
ас-саляу алейкум… Тому нехай нас 
всіх не стане. Ми потрапимо в рай, а 
вони — в пекло», — процитував він 
путіна під час спілкування з чечен-
ськими журналістами. 

•  22 грудня 2022 року путін вручив ка-
дирову орден Олександра Невського. 
рамзан заявив, що він «надзвичайно 
гордий» отримати цю нагороду за свої 
«скромні заслуги» і готовий під ке-
рівництвом президента країни-аґресора 
разом із «мужніми синами росії» бо-
ронити її від «недружніх країн». 

•  16 листопада 2022 року на своєму 
«Telegram»-каналі рамзан розповів про 
федеральну програму «Підлітки росії», 
в рамках якої до Чеченської Республіки 
прибуло 200 важких підлітків з різних 
суб’єктів федерації, у тому числі з 
лднр, які перебували на обліку у від-
повідних органах. «Під час перебу-
вання в реґіоні з дітьми буде проведено 
профілактичну роботу з метою вій-
ськово-патріотичного виховання». 

•  26 жовтня 2022 року кадиров заявив, 
що всі віруючі повинні стати на бо-
ротьбу проти «сатанізму» і назвав цю 
боротьбу джихадом: «Я вам даю слово, 
ми нападатимемо на них щодня і щодня 

їх знищуватимемо… Їм мало не зда-
ватиметься… Ми цих шайтанів не 
братимемо в полон. Будемо спалювати. 
Не зупинимося ніде. Наша територія 
не Запоріжжя, не Херсон. Наша тери-
торія — Одеса, Київ, Харків… усі ре-
ґіони і загалом Україна це наша тери-
торія, російська». 

•  5 жовтня 2022 року ватажок Чечні 
став генерал-полковником, й, подяку-
вавши за це путіну, пообіцяв, що ви-
правдає «надану довіру авансом». Та-
кож він повідомив, що зараз російські 
військові «ведуть успішні наступальні 
дії в днр» та в Херсонській області: 
«Один за одним вони звільняють на-
селені та стратегічно важливі пунк-
ти». 

•  14 вересня кадиров заявив, що відступ 
російських військ у Харківській області 
це «вкидання та західні провокації»: 
«Заспокою найбільших і найскептич-
ніших коментаторів. Під час прове-
дення СВО ми ніде і нікуди не відсту-
паємо… Є такі поняття, як тактика та 
стратегія. У наших військ вона тон-
ша». 

•  18 червня 2022 року голова Чечні до-
рікнув членам ОДКБ за те, що вони 
не втручаються у війну росії проти 
України: «Чому ви не намагаєтеся зро-
бити так, щоб війна закінчилася? Чому 
у вас немає позиції проти бандерівців, 
нациків та фашистів, які вбивали на-
ших предків? Ми ж разом воювали 
проти Бандери. А тепер, як ні в чому 
не бувало, боячись санкцій Америки 
чи Європи, всі мовчите». 

•  3 червня 2022 року під час зустрічі із 
шойгу кадиров заявив, що «сергій ку-
жугетович визначив нові завдання, які 
мають на меті покращення подальшої 
тактики. Вжиті заходи дозволять у 
рази підвищити ефективність насту-
пальних маневрів, що сприяє прове-
денню спецоперації у більш приско-
реному темпі». 

•  27 грудня 2021 року вірний солдат 
путіна заявив, що «українське про-
блемне питання — це навіть не рівень 
президента країни, це — мій рівень, 
дон. Якщо б мені доручили — я б 
давно б вирішив це питання: або при-
єднав би чеченську республіку до Ук-
раїни, дон, або давно її забрав… Ук-
раїнці — це наш народ, Україна — 
наша, дон, територія. Я тоді казав, що 
після Криму треба забрати Київ». 
Чергові заяви голови Чеченської Рес-

публіки рамзана кадирова про бажання 
захопити українські міста Одесу, Харків, 
Київ і згодом дійти до Польщі голова Ка-
бінету міністрів Чеченської Республіки 
Ічкерія за кордоном Ахмед Закаєв назвав 
загостренням агонії. 

«кадиров уже давно живе в якомусь 
своєму світі. Це навіть більше для себе 
ці заяви і висловлювання, щоб самому 
повірити в це. Вони розуміють, що від-
бувається, а вже населення в Чечні не ві-
рить жодному слову і взагалі не звертає 
уваги на те, що він говорить. Я думаю, 
що, швидше за все, це таке самозаспоко-
єння у кадирова, як і у путіна, який увесь 
час заявляє, що „все йде за планом“. 
Нічого нового вони сказати ні глядачам, 
ні слухачам, ні своїм прихильникам не 
можуть», — сказав в ефірі телеканалу 
«FREEДОМ» Закаєв. 
Володимир Поліщук, «АрміяInform» 

КАДИРОВ ЗНОВУ КАЖЕ,  
ЩО МОЖЕ ЗАХОПИТИ КИЇВ

Відома литовська політикиня 
Раса Юкнявічене, яка також є 
депутаткою Європарламенту, 
активно підтримує Україну. У 
своїх соцмережах вона написала 
допис на підтримку президента 
Володимира Зеленського. 
Володимир Зеленський вдруге 

з моменту повномасштабного 
вторгнення виїхав за межі краї-
ни. 9 лютого президент України 
відвідав Європарламент, де зір-
вав бурхливі оплески. 

 
Литовська політикиня 
виокремила промову 
Зеленського 

Раса Юкнявічене з'явилася в 
Європарламенті у вишиванці. 

«Зеленський сьогодні не тіль-
ки Президент України, він Пре-
зидент всього вільного світу. 
Це відчувалося в пленарному 
залі, коли він виступав перед 
нами і перед всією Європою», 
– написала вона. 
Юкнявічене наголосила, що 

промова Зеленського була про 
Європу, «про те, що Україна 
повертається додому, про те, 

що вона захищає свій європей-
ський спосіб життя, свободу 
бути іншим, свободу обирати, 
економічний і соціальний до-
бробут». 
Політикиня також зазначила, 

що після виступу Володимира 
Зеленського в парламенті був 
такий ажіотаж, якого вона ра-
ніше не бачила. 

«Усі співробітники адмініс-
трації та радники зібралися у 
вестибюль перед пленарним за-
лом, щоб хоч краєм ока поба-
чити українських героїв! Але 
війну ще не виграли. Ми по-
винні зробити навіть більше, 
ніж зробили до цього моменту», 
– додала Юкнявічене. 

Дарина Жданович,  
«24 канал»

ДЕПУТАТКА ЄВРО ПАРЛА МЕНТУ 
НАЗВАЛА ЗЕЛЕН СЬКОГО 
«ПРЕЗИДЕНТОМ ВСЬОГО 

ВІЛЬНОГО СВІТУ»

Попри те, що більшість ци-
вілізованого світу засудила аґ-
ресію росії проти України, деякі 
країни продовжують стосунки 
з москвою. Зокрема білорусь 
та Угорщина. Проте, як тільки 
стане зрозуміло, що Україна 
перемагає у війні, в Угорщини, 
наприклад, настане "прозріння" 
і вона одразу може стати ледь 
не найкращим другом нашої 
держави. 
Таке "прозріння" вже насту-

пає. Про це "24 Каналу" роз-
повів політичний експерт, ке-
рівник Центру громадської ана-
літики "Вежа" Валерій Клочок. 
Він нагадав, що нещодавно від-
бувся візит міністра закордон-
них справ Угорщини Петера 
Сійярто до білорусі. Такого не 
було впродовж останнього пе-
ріоду, щоб хтось з країн ЄС 
приїздив до Алєксандра Лука-
шенка. 

 
білорусі та Угорщині стало 
очевидно, що Україна не 
програє 

На його думку, схоже, що 
саме через Угорщину відбува-
ються контакти вже в публічній 
площині з владою білорусі, яка 
толерує російську аґресію. Хай 
там як, Угорщина є членом Єв-
ропейського Союзу та НАТО. 

"Для чого Сійярто туди при-
їхав? Нібито говорити про "мир-
ні переговори". Звісно, що Ук-
раїна до цього ставиться неґа-
тивно: якого дідька ви розмов-
ляєте про наші "мирні перего-

вори", не допомагаючи Україні? 
Адже саме білорусь надала 
свою територію для наступу 
росіян в Україну, а Угорщина 
не підтримує санкції проти ро-
сії”, – нагадав експерт. 
Він зауважив, що це відбува-

ється, тому що білорусі та Угор-
щині стало очевидним, що Ук-
раїна не програє. Особливо піс-
ля того, як Володимир Зелен-
ський відвідав Європейську 
Раду. Там він виступав перед 
європарламентарями. А Орбан 
дивися на нього з "кислим" об-
личчям. 
Клочок вважає, що це також 

є свідченням того, що Угорщину 
на сьогодні утримують у складі 
Євросоюзу різними ме тодами. 
Адже виключати її не можна, 
хоча росія провокує, а Угорщина 
спекулює на цьому, – це стане 
поганим прецедентом. 

"Якщо вдасться вирвати з ро-
сійських лещат білорусь, це 
буде перемога на міжнародному 
рівні”, – зазначив політичний 
експерт. 
За його словами, якщо хоч 

одна країна, яка раніше була за 
путіна, заявить, що підтримує 
Україну (так, вони "перевзулися 
в повітрі" – потім з цим розбе-
ремося), потужність росії на-
багато просяде. 

"Важливо не тільки протис-
тояння зброєю, але й важлива 
дипломатична робота, яка наразі 
проводиться", – наголосив Ва-
лерій Клочок. 
За Вікторією Грабовською, 

«24 канал» 

«ВЖЕ НАСТАЄ ПРОЗРІННЯ» 

Політикиня прийшла  
в українській вишиванці  
Фото з фейсбуку депутатки



— Дуже радісних подій 
не було, як, власне, і дуже 
трагічних. Життя має бути 
рівномірним. Не треба шу-
кати чогось надрадісного, 
надприродного, надзвичай-
ного. Слід тішитися з того, 
що посилає природа. Радіти 
отому їжачкові, осінньому 
листю, весняним квітам, 
небу, співу солов’я. 

ЩО ЛЮДИ КАЖУТЬ 

Колишній очільник Націо-
нальної спілки письменників 
України Віктор Баранов про 
Євгена Дударя оповідав так: 
«Його неможливо уявити ні 
слюсарем, ні спортсменом, 
ні бухгалтером, ні науковим 
працівником. Хоча в кожній 
із цих професій він був би, 
безсумнівно, фахівцем не-
ординарним. Тим більше, не-
можливо уявити Євгена Ду-

даря в кріслі директора за-
воду чи депутата. Це все — 
не його. Бо все заступило, 
ставши заповіддю життя, 
Служіння Слову. І він слу-
жить йому — рідному і єди-
ному. A через нього й рід-
ному українському родові, 
народові. Самовіддано. Без-
застережно. По-доброму за-
тято». 

— Євген Дудар — прек-
расний гуморист і стиліст. 
A ще він любить «Дарни-
чанку», особливо перший — 
жіночий — ряд. І дивиться 
на наймолодших, — розпо-
відає керівник заслуженого 
народного ансамблю пісні і 
танцю «Дарничанка» Петро 
Андрійчук. 

— Приємно жити в той 
час, коли серед нас ще такі 
класики, як Євген Дудар, — 
висловив спільну думку на-
родний артист України, Герой 
України Aнатолій Палама-
ренко. — Я так сміявся, коли 
перечитував книгу «Роздуми 
легковажного». Я рідко смію-
ся. Aле тут — глибоко за-
чеплено. По-нашому. По-ук-
раїнському. Яка ориґінальна 
книга! Який Євген Дудар —
 наш великий українець, зіт-
каний із прекрасного всього, 
чим багата наша нація укра-
їнська. Тут і лірика, і філо-
софія, і цікаві замальовки зі 
свого дитинства, і прекрасні 
епізоди з життя. Тому по-
старайтеся придбати цю кни-
жечку і ви будете завжди в 
доброму гуморі. 

— Дудар відрізняється від 
усіх наших письменників 
тим, що має іронічний погляд 
на свій народ, — наголошу-
вав поет Дмитро Павличко. 
— Це є прикмета особлива. 
Бо нація, яка вміє посміхну-
тися сама із себе — це велика 
нація. Тільки великі народи 

вміють жартувати над со-
бою… 

 
ПОСТСКРИПТУМ 

Нам, українцям, головне 
– читати і перечитувати тво-
ри Євгена Дударя. Особливо 

молодим поколінням. Бо хто 
читає Дударя – той в дурні 
не пошиється, і добре зна-
тиме, «чия правда, чия крив-
да, і чиї ми діти». 
 

Фото: «УІ» 
Ольга Дубовик, «УІ» 
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Office: 905-565-9200 
Fax: 905-565-6677 Cell: 

416-823-5551
7045 Edwards Blvd. 
Suite 401 Missis-
sauga, ON L5S 1X2 www.SteveWoloshyn.com 

Email:swoloshyn@trebnet.com

Пам’ятайте, що з кожного продажу я жертвую, у  Вашому імені, 
$500 на Euromaidan для допомоги українським військовим.

Steve M. Woloshyn  
Sales Representative

ОГОЛОШЕННЯ  
Тел.: (416) 516-2443        
Факс: (416) 516-4033 

e-mail: homin@on.aibn.com

Specializing in: 
Senior Driver Education 
80+ licence Renewal

Classroom Teacher 
In-Car Educator 

D.C.A

Steve 
905-385-8332

Tel. 647-550-5735

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

Next GEN!  
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM  

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00 

STUDIO@KONTAKT.CA 

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  

SMITH MONUMENT COMPANY LIMITED   
Заснована 1919 року 

 
349 Weston Road (North of St. Clair) Toronto, Ontario M6N 3P7 

 
 

Єдина в Онтаріо 
українська фабрика пам’ятників 

 

- Фабрика і вистава відкриті для публіки 
(понад 60 пам’ятників на виставі) 

- Обслуговуємо всі цвинтарі Канади і      
США 

- Наші висококваліфіковані виконавці 
мають понад 300 років досвіду 

- Ввічлива і професійна обслуга 
- Позагодинні зустрічі за домовленням 
- Домашні зустрічі можливі   

Звертайтеся до власника  
Андрія Латишка:  

416-769-0674 або 1-888-836-7771

Запрошуємо Вас до нашої каси, 
де Ви можете отримати наступні послуги: 
 

• кредити на навчання, купівлю нерухомости, відкриття 
власного бізнесу, особисті позики; 

• кредитні картки, кредитні лінії; 
• програми вигідного вкладу особистих заощаджень; 
• вклади на освіту дітей (RESP) з державною допомогою  
  від 20% до 40%; 
• пенсійні програми з можливістю отримання позики 

(RRSP); 
• грошові перекази по всьому світу; 
• інвестиції та багато інших послуг. 

 
Звертайтеся за адресою: 

 
3250, rue Beaubien Est,  Montreal,  H1X 3C9 

Телефон: (514) 727-9456,    Факс: (514) 727-5886

Â Закінчення з стор. 9

ХТО ЧИТАЄ ДУДАРЯ, ТОЙ В ДУРНІ НЕ ПОШИЄТЬСЯ
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Кредитова Спілка Будучність може допомогти 
вам збільшити свій внесок в RSP за допомогою 

нашого кредиту BCU RSP Loan*

*Terms and conditions apply: 3-year escalator only; NEW and EXISTING 
money; Offer valid for Registered Retirement Savings Plans only. Rates are 
annual and subject to change.  Offer ends March 1, 2023. We reserve the 
right to change, extend, or withdraw this offer at any time.

RRSP ЕСКАЛАТОР*BCU

RRSP ЕСКАЛАТОР НА 3 РОКИ

Рік 1
4.45%

Рік 2
4.85%

Рік 3
6.00%

ЧИ ВИ ЗНАЛИ?
Річний ліміт рахунку RRSP на 2023 
рік становить $29,210, плюс вся сума 
невикористаних внесків, які Ви могли 
накопичити.

Потрібна допомога для максимальної 
суми для RSP? Запитайте нас! Щоб 
отримати якнайбільшу вигоду і 
використати всі суми з попередніх 
років, Ви можете скористатися 
нашою спеціальною позикою RSP.

Позика BCU RSP Loan* 
може допомогти вам
зменшити податок 
на прибуток.
Внесення максимальної 
суми вашого вкладу може 
допомогти вам збільшити 
податкові відрахування, 
заощаджуючи ваші важко 
зароблені гроші та 
допомагаючи вам 
спланувати своє майбутнє.

Кредитова Спілка Будучність допоможе вам взяти позику вже зараз, і ваші 
пенсійні заощадження зможуть збільшуватися з нашою допомогою для 
вашого майбутнього. З позикою BCU RSP Loan* від Кредитової Спілки 
Будучність ви можете збільшити свій внесок до RSP за цей податковий рік 
або скористатися невикористаним лімітом сплати податкових внесків за 
попередні роки. Наші спеціальні відсотки на кредит BCU RSP Loan* 
допоможуть вам легко досягти своїх пенсійних цілей.

*Terms and conditions apply: valid for open RSP Loans only, OAC, BCU Prime 7.15% 
as at February 2, 2023. We reserve the right to change, extend or withdraw this offer 
at any time. Rates are subject to change. Offer ends March 1, 2023.

Завітайте до відділу Кредитової Спілки Будучність або на сайт bcufinancial.com.

1 year  PRIME  •  2 years  PRIME + 0.25%  •  3 years  PRIME +0.50%




